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Jt Népszövetség három egészség 
ugpl oszlopot bocsát lilno 

rendelkezésére
Francia-japán incidens a hadianyagszáilifások miatt

Rómából jelentik: Mussolini mi­
niszterelnök Ciarto külügyminisz­
ter jelenlétében fogadta Okura 
bárót, a tokiói olasz—japán tár­
saság elnökét. Okura tolmácsolta 
Mussolininak Konoye herceg japán 
miniszterelnök üdvözletét s egyút­
tal régi japán samuraj-páncélt 
adott át ajándékképpen az olasz 
kormányfőnek.

JAPÁN VESZTESÉGLAJSTROM
Tokióból jelentik: A japán had­

ügyminisztérium most adott ki 
először jelentést arról, hogy a ja­
pán—kínai viszály kitörése óta a 
japán hadsereg hány katonát vesz­
tett. A hivatalos közlés szerint az 
elesettek száma lti.048.

levegőbe röpített
KIKÖTŐ
Sanghajból jelentik: Tiencsinből 

érkezett hir szerint a kínaiak ki­
ürítették Csifu kikötőjét. Vissza­
vonulásuk előtt az összes rakpar­
tokat a levegőbe röpítették, hogy 
megakadályozzák a japán hajók 
kikötését.

A NÉPSZÖVETSÉG
TÁMOGATÁSA
Oenfből jelentik: A Népszövet­

ség — mint ismeretes — úgy dön­
tött, hogy Kínának kétmillió sváj­
ci frank értékű egészségügyi tá­
mogatást nyújt. A határozat ér­
telmében a Népszövetség szakér­
tői november végén utaznak cl 
Kínába. Három mozgó egészség- 
ügyi oszlopot alakítanak, ponto­
san megszabott működési körzet­
tel, megfelelő számú személyzet­
tel, műszaki segédeszközökkel és 
anyagokkal. Ezenkívül Kínában 
Járványbizottságot alakítanak, 
amely a kínai közegészségügyi 
szolgálat főnökéből, egy műsza­
ki tanácsadóból és kínai orvosi 
szakértőkből áll. Az egész intéz­
ményért a kínai kormány felelős. 
A Népszövetség szerepe abban áll. 
hogy a kínai kormánynak egy évi 

• időtartamra szakértőket és egész­
ségügyi anyagot bocsát rendelke­
zésére. A járványok leküzdésére 
alakított népszövetségi orvosi bi­
zottság vezetője dr. Moser zürichi 
orvos.

JAPAN ÉS FRANCIAORSZÁG
Parisból jelentik: A párisi japán 

követség erélyesen cáfolja azokat 
a híreket, amelyek szerint Japán 
azzal fenyegette meg Franciaor­
szágot, hogy — megtorlásul a Kí­
nába történő hadianyagszállitá- 
sokért — megszállja Fiainam szi­
getét. A francia köröket az nyug­
talanítja, hogy Franciaország 
Nagybritanniával együtt forma- 
szerű Ígéretet kért Japántól a

francia—indokínai szigetek jogai­
nak tiszteletben tartására és a ja­
pán válasz eddig még nem érke­
zett meg. Párisi közlés szerint Ja­
pán eddig helyeselte azt a francia 
álláspontot, hogy Franciaország 
tetszése szerint használhatja a Hai­
nan—huanfui vasúti vonalat, most 
azonban bejelentette, hogy meg­
semmisíti az ezen a vonalon hala­
dó fegy versz állítmányokat, mi­
helyt túljutnak a kínai határon.

lasBíi íctecilszcraicsciieii- 
Spanyolországban

Negyven halott, 150 sebesült
Salamancából jelentik: A spa­

nyol nemzeti kormány külügymi­
nisztériumában átadták Japán 
jegyzékét, amelyben a tokiói kor­
mány leszögezi, hogy Franco tá­
bornok kormányának Japán részé­
ről történt elismerése a két ország 
között kötött szerződések alap­
ján történt. Ezek a szerződések a 
spanyol nemzeti mozgalom óta is 
érvényben vannak. A jegyzék hang 
súlyozza, hogy a salamancai kor­

mány képviselője és a japán kor­
mány között mindig teljes volt az 
együttérzés.

Andalusiában súlyos vasúti sze­
rencsétlenség történt. A szeren­
csétlenség következtében több, 
mint 40 ember meghalt és 150 
megsebesült. A vonalon legna-1 
gyobbrészt spanyol hadifoglyok 
ültek, akiket az északi harctérről 
szállítottak Andalusiába, az otta-i 
ni fogolytáborba. I

Darányi és Kánya Berlinben

baráti viszonya ennyire világos é> 
szilárd, viszont a világpolitika 
szinte állandóan változó képet 
mutat, csak természetes, hogy a 
két ország vezető férfiai alkalmat 
vesznek őszinte eszmecserére. Ez 
a találkozás nemcsak a két nép 
barátságát szilárdítja meg, hanem 
kétségkívül javára lesz az európai 
békének és a dimavölgyi helyzet 
igazságos rendezésének is.

Az iij költségvetés összege 
12 milliárd és 180 

millió dinár
Az alkotmány 102. fejeze'e éltei­

mében Lctica Dusán pénzügyminisz­
ter csütörtökön nyújtotta be a szktip- 
stinának, illetve Csirics Szteváu el­
nöknek az 1938/39. évi állami költ­
ségvetést és az 1936/37. évi zárszá 
madást. Az 1938/39 évi költségvetés 
1 milliárd 270 millió dinárral több 
lesz az ideinél.

A költségvetésből kerek egy mil­
liárd dinárt népvédelmi és álla­
mi gazdasági célokra fordítanak.

A katonaságra és tengerészeire 
2,772.165.957 dinárt fordítanak. Az 
állami adósságok 1,015.073.936 dinárt 
tesznek ki, az államvasutakva 
2,206.842.983, az állami hajózás költ­
ségei pedig szintén elérik a két mil- 
liárdot. Az utakra 30 milliót irányoz­
tak elő, uj tanítók elhelyezésére 12 
millió dinárt szavaztak meg.

A multévi költségvetéstől 1 nvl- 
liárd 270 millió dináros többletet a 
hivatalnokilletmények felemelésére 
fordítják.

A költségvetési tárgyalásokat va- 
’ószinüleg még december másodikon 
megkezdik, hogy a nemzetgyűlés eV- 
minél kidolgozót Fabban terjeszthes­
sék.

Budapestről jelentik: Darányi 
magyar miniszterelnök és Kánya 
külügyminiszter szombaton éjjel 
fél 12 óra tájban érkezett meg a 
német határra, Passauba. A ma­
gyar és német zászlókkal díszített 
pályaudvaron Sztojai Döme berli­
ni magyar követ, valamint a né­
met diszkiséret tagjai várakoztak, 
a helyi polgári és katonai ható­
ságok vezetőivel együtt. Az üd­
vözlések után a magyar köret és 
a német kiséret tagjai beszálltak 
a vonatba. A különvonat éjfél 
után egy perccel hagyta el a pas- 
satii pályaudvart és elindult Ber­
linbe, ahova vasárnap déielotl ne­
gyed 11 óra tájban érkezett meg. 
A magyar kormányférfiakat a

berlini anlialli pályaudvaron ün­
nepélyesen fogadták.

A vasárnap reggeli budapesti 
napilapok behatóan foglalkoznak 
a küszöbönálló magyar—német ta­
nácskozásokkal és megállapítják, 
hogy a magyar külpolitika alap­
vetése: békés eszközökkel törni 
békés célok felé. Ez teljesen össz­
hangban áll a német külpolitika 
vezető gondolataival és mindkét 
részről a legreálisabb politika szol­
gálatát jelenti. Gyakorlatilag ez a 
külpolitika azt jelenti, hogy a k*\ 
ország kész méltóságának csorbí­
tatlan megóvásával közreműködni 
minden olyan rendezésben, am elv 
az általános igazság elvén épül 
fel. \mikor a két ország és nép

japán hadlkifünfefésí 
kapott: 8 ló, 10 «galamb, 

2 kutya
Tokióból jelentik: A japán had­

ügyminisztérium hadikitüntetéseket 
adományozott a mandzsuriai Kvan- 
tung-hadsereg keretében szolgálatot 
teljesített

nyolc lónak, liz postagalambnak 
és két hadikutyának.

Az egyik kitüntetett kutya heves 
bandaharcok során, golyózáporon át 
vitt üzenetet egyik csapattól a má­
sikhoz, noha súlyosan megsebesült. 
A másik kutya, midőn éjszaka egy 
járőrt kisért, ártalmatlanná tett egy 
banditát, aki a bozótban óláüoiott.
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Anglia tafttifrája 
a legközelebbi 
bábomban
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A Times katonai munkatársa szak­
szerűen megállapította Anglia hábo­
rús célját a legközelebbi világb.myo- 
dalomban:

— Lehetséges, hogy háborúba keve 
rcdünk olyan ellenféllel, akivel szem
ben érdekeinket, másszóval a sza­
badelvű civilizáció folytatásának le­
hetőségét kell megvédelmeznünt. 
Hogy e célt elérhessük, nem szüksé­
ges, hogy szemünk előtt lebcoien a 
végkimerülésig folytatandó háborít.
Igen valószínű ugyan, hogy a velünk 
szembenálló támadónak a következő 
céljai lesznek:

a) A szabadelvű ideálokat védel­
mező erők megbénítása.

b) E védelmezők területének elfog­
lalása.

Nemcsak valószinü, hogy erre fog 
törekedni a támadó fél, hanem bizo­
nyosra is vehető ez. Mert hiszen más 
kép nem érheti el célját!...

Anglia célja sokkal egyszerűbb 
meggyőzni az ellenséget, hogy a 
maga elé tűzött feladatot nem old- j 
hatja meg!

Mit lehet tenni ebben az <lány­
ban?

a) A világháború befejezése óra 
folytatott fegyveres bonyodalmak 
során csak egy döntő győzelmet 
arattak. Amikor Olaszország legyőz­
te Abesszíniát. De ebben az esetben 
magas ipari fejlettségit és jó. fe 
fegyverkezett állam állott szemben 
egy teljesen kezdetleges, majdnem 
fegyvertelen állammal szemben. Egy 
nagyobb európai háborúban alig kép 
Telhető cl ilyen eshetőség.

b) Mindaddig, amíg nem hagyjuk 
el barátainkat s ennek következni 
r veképpen nem maradunk egyedit', 
firm lehet józan éssze.l feltételem-, 
hogy a ránktámadó ellenség ilyen 
módon legyőzhet bennünket.

c) Nem lehet feltételezni azt sem, 
hogy mi oly súlyos csapást mérhe­
tünk rá, amely egyet jelent az ö I 
végleges vereségével.

Bölcsebb és célszerűbb tehát hadi­
céljainkat abban megszabni — meo- 
gyözni az ellenséget, hogy a maga 
elé tűzött feladatot, vagyis a mi | 
megsemmisittetésünket nem oldhat- | 
'ja meg. A modern háború stratégiai j 
és taktikai alakulása arra figyelmet- : 
tét, hogy Anglia e hagyományos ha- j 
dipolitikáia a jövőben is helytálló 
lesz

L. E. O. Charlton angol repulorai- 
parancsnok »Veszedelem a felhők- j 
ben«- című könyve rendkívül sötét­
nek látja a legközelebbi levegőben 
lefolyó háborút:

»Vegyük végre tudomásul, hogy a 
levegőből jövő támadás ellen nem 
tudunk védekezni. Már csak azért 
tem, mert- a világ leggazdagabb né­
pének sincs erre elegendő pénze. 
Hogy Párizs hárommillió lakosát 
csak féligmeddig megvédelmezhes- 
sék, erre nem kevesebb mint két- 
milliárd angol fontra volna szükség. 
Hol vannak még a többi francia vá­
rosok! Ha a francia állam egész arany 
készletét e célra költené még akkor 
tem tudna biztos védelmet nyújtani 
lakosainak«.

Ne áltassuk tehát magunkat, — 
az a parancsnok véleménye, °
legközelebbi háború olyan mészár­
lás és rombolás lesz, amilyent a leg 
vadabb képzelet sem tud egyelőre 
átgondolni

Párisból jelentik: Az úgyneve­
zett csuklyás-mozgalommal kap­
csolatban letartóztatták Moreau 
párisi mérnököt, egy szövőüzeni 
igazgatóját. A vizsgálat megálla­
pította, hogy a mérnök vezető 
szerepet játszott a mozgalomban, 
ö szervezte meg a titkos fegy­
verraktárakat. Letartóztatták a 
mérnök fiát is.

I A sajtóban olyan hírek terjed­
jek el, hogy a csuklyás mozga- 
1 lomba bele van keverve a francia 
I hadsereg néhány tisztje is. A nyo-

- mozó hatóságok n .-»ul ezzel 
' kapcsolatban megcáfolták azt a 

híresztelést, hogy a párisi rendőr­
ségen kikérdezték volna a légi 
haderőnek a francia tengerészeti 
minisztériumba beosztott 4 tiszt­
iét. , ..

Páris több negyedében Ismét 
házkutatást tartottak, de kevés 
eredménnyel. Egy Páris melletti 
községben tartott házkutatás so­
rán lefoglaltak 24 ládát, amelyek­
ben nagymennyiségű kézigránát, 
töltény és 9 gépfegyver volt.

(Jyüjue (to*te ezeket a napon g 
S ként megjelenő kis figurákat. 120 (é 
% de rabból kirakhatja a milói Vé- s. 
g I,uaz 'apunkban meg.eienő a ak- -< 
P jái. \ helyes megold'shoz min- - - 
pl den figurára szükség van.

Bonyodalmak József főherceg 
birtokainak kétszer fizetett 

vételára körűi
Lt;oi jelentik: A lapok 

közlése szerint a királyi tábla ni eg 
erősítette a főudvnrnagyi bíróság 
Ítéletéi, amely kötelezte József fő­
herceget, hogy egymillió leit fi­
zessen volt ügyvédjének, A.omák 
dr.-nak. Az ügyvéd anrr 
lózsef főherceg megbízásából el­
adta a főhercegnek a mai Roma­
nia területén fekvő b rto ta-,, n 
Hek a békeszerződés értelmében n 
román állam tulajdonába mentek

.......... .......... - .««iinwaiw

át. A vevők igy kéi er l.zettek: 
először József főherceg kéoviselő- 
jénck, azután a román államnak, 
maid ’ kártéi öési pert indítottak 
!omák dr. ellen. A bíróság el is 

marasztalta az ügyvédet egvmilVó 
i-,| i(ártév'*és fizetésében. Momálí 
rír. erre vlszontkeresetet indított 
József főherceg ellen ennek az 
összegnek az ere’élg és az ügyben 
mo't hozott ítéletet a budapesti 
tábla.

vtffezüsoh F* o:$ssz wmURvban

Rómából jelentik: Királyi rende­
lt hogy Lcssona gyarmatiig'! 
,zicr lemondott. A minisztéri­

um Ügy ebü k vezetését maga Musso­
lini vette át. X minisztérium helyet­
tes álamtitkárává Teruzzit, u fasisz­
ta milícia volt vezérkari főnökét ne­
vezték ki. I.emondott Ricci h-dvett-s 
közoktatásügyi államtitkár '.. akit a

testületi minisztérium államtitkári­
vá nevezték ki. A kereskedelmi ál­
lamtitkárságot minisztériummá alá 
kitolták át és élére Guarneri ed'livi 
helyettes államtitkárt állították Hi­
vatalosan megerősítik Graziam tá- 
tábornagy távozását is és azt, ho<ry 
helyébe az nostai herceget nevezik 
ki Etiópia nlkiráK ává.

******

Pranmatnifif és npgdFppsiiltsáerot
kH'áisiüilf 3 biz csiíssi tiszivisefök

Határozati íava» aioi ío adtak ei a te nap meg­
tartott noviszáth syulesükvit

Tegnap délelőtt a Szioboda- 
szállóban széleskörű értekezletre 
gyűltek össze a noviszádi biztosí­
tási tisztviselők. Az értekezletet 
Szí bin Bogdán, a ROTICs elnöke 
nyitotta meg. Ismertette a bizto­
sítási tisztviselők nehéz helyzetét, 
majd Vincer Viktor beszámolt a 
biztosítási tisztviselők mozgalmá­
nak eddigi eredményeiről és to­
vábbi céljairól. Szudár biztosítási 
tisztviselő kifejtette, hogy két 
jókívánság vár megvalósításra: 

a nyugdíjügy rendezése és a 
pragmatika.

Zsegerac Uros, a zágrebi -tőz- 
pont kiküld ette ismertette az el­
múlt kilenc hónap alatt folytatott 
fáradozásokat. Elmondotta, hogy 
1 biztositó intézetek 

a gazdasági viszonyok lerom­
lásakor csökkentették a fize­
téseket, de a viszonyok meg- 
Javulása ellenére sem emelték 

fel újból,

hetven százaléka még most is kö­
zel harminc százalékkal kisebb fi­
zetést kap, mint hét-nyolc esz­
tendővel ezelőtt.

A nagy tetszéssel fogadott hoz­
zászólásolt után az értekezlet ha­
tározati javaslatot fogadott el, 
amely szerint a BOTlCs utIán 
mozgalmat indítanak, hogy a biz­
tosítót ársa ágok kössenek kollek­
tiv szerződést alkalmazottaikkal
és állapítsák

igv tisztviselőknek mintegy

meg a szolgálati 
pragmatikát. A pragmatika meg­
szövegezésénél szolgáljon mintául 
a Croatia biztosítótársaság tizcn_ 
nyolc esztendeje érvényben levő 
és jól bétáit szabályzata.

A szabályzat lefektetésével kap 
csői.at os an állapítsák meg a bizto­
sítási tisztviselők nyugdíjjogosult 
ságát is, illetve rendezzék a tiszt­
viselők nyugdíjügyét.

A gyűlés elhatározta, hogy a 
határozati javaslatot megküldi 
többek között valamennyi biztosí­
tó társaság igazgatóságának

(S A aiegícpés c=ak türelem kér- Sj 
§ dése. A megfejtőket Jö.OuO dinár ic 
% értékű 1000 darab gyönyörű ? 
ff; tárggyal juta mázzuk.
(| Aki figurákat kivágni elmulaszt, •
Ü olyképen pótolhatja, hogy a ap 
fi ellenértékét bélyegben, válasz- '
H bélyeggel együtt beküldi kiadó- 
S) bivata.unkba.

Hire SceiS hlrsleSési 
attól fizeini ?

A pénzügyminisztérium adó-osz­
tálya, az eddigi félreértések tisztá­
zására, használati utasítást adott ki 
az illetéktörvény 8. fejezetéhez.

Eszerint adót (takszát) kell fizetni 
minden naptári hirdetés után, akár 
fali, asztali vagy könyvalakban meg­
jelent naptárról van szó. A napila­
pokban, folyóiratokban, naptara .<- 
ban megjelent hirdetések után ak­
kor is meg kell fizetni az adót. ha 
az illető kiadóhivatal nem is fizet­
teti meg a hirdetést s ugyancsak 
adót kell fizetni a szerkesztői híred­
ért, közleményekért, ha ezeket az 
illető szerkesztőség a féllel is meg­
fizetteti. Mentesek természetesen az 
adó alól azok a hirek, amelyeket az 
újságok hivatásszerűen közölnek 

I A szállodákban, éttermekben stb 
elhelyezett reklám-hamutartók, v?- 

I lamint az étlapon levő hirdetések 
mentesek a zadó alól, de az ingvet.

I szétosztásra kerülő moziműsorokon 
szereplő hirdetéseket a minisztérium 
reklámnak minősiti, tehát ezek is 
adó alá esnek. Általában reklámnak 

j tekinti a használati utasítás azoka*
■ a hirdetményeket, amelyek az idő 

viszontagságainak ellenálló anyagon 
I jelennek meg.
I Nem esnek hirdetési adó alá azok 
1 a cégtáblák, amelyek az üzlet énü- 

letén vannak, mig a sportpályákon 
belül elhelyezett reklámok után 
csak az egyébként szokásos illeték 
tlzedrészét kell fizetni.

A használati utasítást a pénzügy­
minisztérium adó-osztá'ya megküld­
te az egyes adóhivataloknak is ki­
egészítve a jövőben követendő elv 
rással és azokkal a pénzbírságokkal 
amelyeket az adó nemfizetése von 
maga után.

Zita egymillió pengőért 
házat vásárol 

Budapesten
Bécsből jelentik: Neue Freie Pre- 

se budapesti tudósítója arról ad hl«* 
hogy Zita exkirályné családja Buda­
pesten nagyobb háztömböt vá«Aro 
1,000.000 pen"ő értékben. A rác/.ke- 
vei volt királyi uradalmak parcellá­
zása ugyanis 1,000.000 pengőt ered­
ményezett és ezt az összeget fotdU- 

1 ják most ingatlanvásárlásra.
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ajanlja, hogy forduljon hozzam es 
en kész örömmel teljesítem kíván­
ságukat. Annál is inkább, miután 
tudom, hogy igen sok szükségben 
szenvedő magyar leánynak sokszor 
megváltást jelent az Angliába való 
elhelyezkedés.

MIT ÍRNAK
A DOLGOZD VKII.ANVOK?

□ 1D37 November 21 □

HAHÓ!
Parisban egy nép gyűlésen Henriot 

képviselő előadást tartott a De la 
Rocque ezredes ellen, megindított 
perekről. A gyűlést a francia szo­
cialista párt tagjai megzavarták A 
rendőrség kénytelen volt beavatkoz­
ni és erőszakkal oszlatta fel az össze­
jövetelt.

Bernát sohaumburg-lippei horree, 
a holland trónörökösnő férje, Ber­
linbe érkezett a nemzetközi vadá­
szati kiállítás megtekintésére.

Ciano olasz külügyminiszter és 
Villányi Frigyes báró kvirináli ma­
gyar követ aláírták a kölcsönös fi­
zetési forgalom ügyében létrejött és 
nemrég parafáit uj egyezményeket.

A Fülöp-szigetcken ismét rendkí­
vül heves forgószél pusztított. Az 
eddigi jelentések szerint a halottak 
száma 130, az anyagi kár több, mint 
4 millió dollár. Az összeköttetés 
több vidékkel megszakadt. Sok lakó­
ház összedőlt.

Anglia és Mexikó között fontos 
megállapodás létesült a Costarica 
melletti mexikói olajmezök kihasz­
nálása ügyében. Mexikó egymillió 
font kölcsönt kap, amelynek ellené­
ben az angolok megkapják ennek a 
nagyon gazdag olajmezőnek kiakná- 
zási jogát. Ez volt a legnagyobb üz­
let, amelyet idegen érdekeltségek 
valaha is kötöttek Mexikóban.

A Francia Bank legutolsó heti ki­
mutatása szerint az aranyállománv 
58.932 milliárd az előző heti 55.805 
milliárd frankkal szemben. Az rmol- 
kedés tehát több mint 3 milliárdof 
tesz ki.

London kivitelével egész Angliát 
15 élelmezési körzetre osztották be 
háború esetére. Skóciába külön élel­
mezési biztost neveznek ki. A hábo­
rús élelmezési tervet már most a 
legapróbb részletekig kidolgozták.

A párisi Le Jour jelentése szerint 
38 ország 108 kiküldötte egyhangú­
lag elhatározta, hogy az 1940 évi 
cuharisztikus világkongresszust Niz­
zában tartják meg. XI. Pilis pápa a 
határozatot jóváhagyta.

Jouhaux, a francia szakszervezeti 
szövetség főtitkára a szövetség két 
tagjával Moszkvába utazott. A fran­
cia szakszervezeti vezetők Moszkvá­
ban arról tárgyalnak, hogy miként, 
vegyék fel a szovjet oroszországi szak 
szervezeteket a nemzetközi szűk szer­
vezeti szövetségbe.

A brazíliai kormány Vargas elnök 
elnökletével minisztertanácsot tar­
tott, amelyen elhatározták, hogy 
Brazília megszünteti a külföldi köl­
csönök szolgálatára szánt összegek 
átutalását. A minisztertanács intéz­
kedése a kereskedelmi követeléseket 
nem érinti.

'Az északnyugatlndiai határvidé­
ken, Vazirisztánban még tartanak a 
harcok az angolok ős fpi fakir hí­
vei közt. Legutóbb a brit csapatok 
hit emberét megölték, nyolcat pedog 
súlyosan megsebesítettek.

Torino és Milano között két gép­
kocsi a nagy keidben összeütközött, 
két ember meghalt, 3 súlyosan meg­
sebesült.

A varsói opera 450 főnyi személy­
zete bérkövetelések miatt sztrájkba 
lépett.

Fütyülök 
a házkutatásra!

mondja a - Magyarországon vadászó Hűbéri Pastré, 
a feloszlatott francia Tüzkereszf Szövetség tagja

Tompáról jelentik: A néhány 
nappal ezelőtt leleplezett francia- 
országi jobboldali fegyveres szer­
vezkedéssel kapcsolnib,m a fran- 
na lapok többször írtak Hubert 
Pa.stré fiatal földbirtokosról^ aki­
nek Franciaországban nagyobb
birtoka ikinck nevét
két érték a fegyveres szervezke­
désbe. A hatóságok is foglalkoz­
tak a földbirtokossal, akiről rö­
videsen megállapítottak, hogy je­
lenleg nem tartózkodik Francia- 
ország területén, hanem körülbe­
lül egy héttel ezelőtt Magyaror­
szágra utazott, ahol vadászaton 
vesz részt.

Hubert Pástié néhány nap óta 
Tompán tartózkodik, ahol több 
barátjával együtt napok óta va­
dászik.

Tompán tartózkodik Hubert 
Pastré egyik fivére is. őt kértük 
meg ma reggel hat órakor, mi­
előtt vadászatra indultak volna, 
hogy közölje fivérével, hogy be­
szélni szeretnénk vele a párizsi 
eseményekről. Hubert Pastré nem 
akart nyilatkozni, csak amikor 
értesült arról, hogy tulajdonkép­
pen miről van szó, volt hajlandó 
a nyilatkozatra.

— A legnagyobb határozott­
sággal tiltakozom az ellen. — 
mondotta — hogy a franciaorszá­
gi fegyveres szervezkedésben ve­
zető szerepet vagy bármilyen sze­

repet vittem volna. Tény. hogy 
tagja voltam a feloszlatott lüzke.- 
reszt Szövetségnek, amely a nép­
front ellen irányult és a Tiizkc- 
rcszt Szövetség \ ült vezérét, De la 
Rocque ezredest igen közelről is­
merem.

A francia földbirtokos látható 
meglepetéssel fogadta azokat a hí­
reket, amelyek arra vonatkoznak, 
hogy ellene is vádat emeltek és 
amikor közöltük vele, hogv kasté­
lyában házkutatást tartottak és 
fegyverek után kutattak, gúnyos 
nevetéssel a következőket mon­
dotta:

— Fütyülök rá!
Ezután kérdést intéztünk hozzá 

arra vonatkozólag, megfelel-e a 
tényeknek, hogy i (.tartózkodása 
óta kétszer beszélt telefonon Pá­
rizzsal?

— Ez megfelel a tényeknek, 
azonban kizárólag magánügyek­
ről volt szó és főleg vadászati 
kérdésekről beszéltem párizsi ba­
rátaimmal. Valószínűnek tartom 
egyébként, hogy valakivel össze­
tévesztenek. Náiam fegyvert nem 
is lehet találni, mert vadászfegy­
vernél egyebet nem tartok és re­
volveremet soha életemben nem 
sütöttem el. Nem is zavartatom 
magam a párizsi hírekkel — tette 
hozzá — hosszabb ideig maradok 
itt, mert egyelőre teljesen leköt 
a vadászat.

297 érettségizett magyar szoba­
ién? és szakácsnő van Angliában

Beszélgetés de. Adorjánnéval, az ,,úti cseléde fi“ 
exportőriével

Budapestről jelentik: A háborús 
évek vetették fel a dolgozó nő pro­
blémáját, amely azóta sem kerül le 
a napirendről. A munkanéküli fér­
fiak mellett, ma már ott vannak az 
állástalan dolgozó nők tömegei is, 
amelyek nem kis gondot okoznak a 
hivatalos tényezők előtt, akik min­
denképpen azon igyekeznek, hogv 
megfelelő útmutatással, propagandá­
val, felvilágosítással szolgáljanak 
azok részére, akik a mai rendkívül 
nyomott gazdasági életben elhelyez­
kedni nem tudnak.

Dr. Adorján Sándorné elsőnek 
propagálta, hogy az állástalan nőink 
részére külföldön kell megfelelő élet­
lehetőségről gondoskodni. Dr. Ador­
jánná jobb családok leánygyerme­
keit külföldre, elsősorban Angliába 
^exportálta«, még pedig háztartási 
alkalmazottként.

KÉNYSZERŰSÉGBŐL...
Hogy ez az elhelyezkedés megfe­

lel-e, arról lehet vitatkozni; a lé­
nyeg azonban az, hogy a középosz­
tály gyermekei tisztességes, becsü­
letes munkával Albion földjén nem­
csak a mindennapi kenyeret, hanem 
azon túl is kis tőkét gyűjthetnek, 
amely a mai nincstelen világban 
nem megvetendő.

Dr. Adorjánná már három eszten­
deje foglalkozik magyar lányok el­
helyezésével Angliába.

297 magyar diplomást és közép­
iskolát végzett leányt helyezett 
el Angliába: szobalány, minde­
nes, főzőnő és szakácsnő minő­

ségben.
— A tavasszal kint jártam Lon­

donban — mondja dr. Adorjánná 
— személyesen akartam meggyő­
ződni, hogy milyen a helyzetük a 
magyar leányoknak. Beszéltem mun­
kaadójukkal. Megnéztem lakásukat, 
élelmezésüket. Állíthatom, általános 
szeretet veszi körül, megbecsülik, 
valósággal családtagnak tekintik 
őket. Tisztában vannak az angolok, 
hogy

kényszerűségből vállalkoztak a 
magyar urilányok erre a pályára

Nem is éreztetik velük, hogy ma­
gukkal nem egyenlőknek tekintik. 
De természetesen Angliában sem fe­
nékig tejfel az élet. Aki háztartási 
alkalmazottat tart, az megkívánja, 
hogy alkalmazottja dolgozzék.

— Szerencsére leányaink ezt tud­
ják és nem is élnek vissza a hely­
zettel. Komolyan veszik munkáju­
kat. Nem kivannak megkülönbözte­
tést az angol háztartási alkalmazot­
takkal szemben, ez azután teljes 
mértékben kivívta a szimpátiát a 
magyar leányokkal szemben.

— Hogyan történik a leányok el­
helyezése? — kérdeztük.

— Az egyik család a másiknak

Dr. Adorjánná leveleket mutat, 
amelyek a csatornán túlról érkez­
tek.

— Olvassa el ezeket a leveleket, 
meggyőződhetik, hogy mindannyian 
hálatelten emlékeznek ream, a íróért 
nyugodt, békés exisztenciát terem­
tettem számukra.

Egy nyugalmazott magasállásu ál- 
lami tisztviselő leányának levele ke­
rül elsőnek a kezünkbe, aki igy ir:

Woodfordban vagyok gyáros-fa­
míliánál, ahol 4 felnőtt és 2 fiatal 
gyermek van. Egy nagy villában la­
kunk. Ellátásom kitűnő. Már meg- 
érttetem magam angolul. Minden 
kényelmem megvan, hetenkint van 
kimenőm, amikor teljesen szabadon 
rendelkezhctem időmmel.

Egy másik levél egy mindenes 
szakácsnő« írja Chesham-ból. Olyan 
aranyos jó emberekhez kerültem, 
hogy sohasem kívánhattam volna 
magamnak annál jobbat. A főztem 
nagyon izük. Különösen a magvar 
tésztákkal van nagy sikerem. Ugv 
féltenek, mint valami drága kincset.

Egy volt középiskolai tanárnő le­
vele, aki Manchesterben él:

Már az állomáson vártak iám. 
Kissé nehezen szoktam bele az uj 
környezetbe. Úrnőm nagyon kedves.

Néha meginvitál klubjába 5 órai
teára, ilyenkor teljesen egyen­
rangúnak tart magával és soha­
sem érezteti, hogy fizetett alkal­

mazottja vagyok.
Vannak a levelek között azonban 

kevésbé jók is. Egy érettségizett uri- 
ány, aki időközben már hazajött. 

Írja a következőket: Nehéz és dur- 
I va munkát végeztettek velem. Nincs 
I arányban azzal a fizetéssel, amit nc- 
I kém nyújtanak.

— Kérem nem csupa angyal él a 
földön. Fel sem tehető, hogy ne 
akadjon egy-két kellemetlen házi­
asszony — mondja szinte mentege- 
tödzve. — Minden a véletlenen mú­
lik, de általában el lehet mondán1, 
hogy a magyar lányok legtöbbje ki­
tűnően étyi magát az angol csalá­
doknál és ha akad is egy-kettő, 
akiknek a sorsa nem jó. úgy igy eV - 
szem máshova elhelyezni őket. vagy 
legrosszabb cselben a magyar kon­
zulátus segítségével hazaszállittatn1.

Dr. Adorjánná azzal fejezi be a 
beszélgetést, hogy ezek az esetek 
alig jöhetnek számba. Éppen azért 
most más országokkal is igyekszik 
felvenni a kapcsolatot, hogy hason­
lóan Hollandiába és más kulturá’.la- 
mokba magyar urilányokat hclvez- 
zen el.

Nem bírta Hallgatni a fele• 

ség verseit: agyonverte
Newyorkból jelentik: Boyer Nel­

son los-angelesi tengerész súlyzóval 
agyonütötte feleségét. A b;'óssg 
előtt azzal védekezett, hogy felesé­
ge. aki szenvedélyes alanyi költőn# 
volt, állandóan saját verseit szavalta 
előtte és folyton műveletlen vadem­
bernek korholta férjét, mert nem 
tudta költészetét méltányolni ,

I .
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Megbízható a Lelbach 
uradalom személyzete
A jelenlegi alkalmazottak 

közül senkinek sincs része 
a betörésben

Nagypál Antal és Német Mária 
elfogatásával nagy kő szakadt le a 
Lelbach-tanya alkalmazottainak szi­
véről. A személyzet között igen so­
kan vannak, akiknek már a nagy­
szülei is Lelbachéknál találtak alkal­
mazásra, azonban ez a körülmény 
sem mentette őket a gyanú alól. Az 
hogy a kasszafurók segítségére min­
den bizonnyal a helyi viszonyokkal 
ismerős egyén is volt, gyanússá tett 
mindenkit, aki csak a kastélyhoz tar 
tozott.

A sikeresen lefolytatott nyomozás 
bebizonyította, hogy igaza volt a 
csendőrségnek, amikor azon a nyo­
mon indult el, hogy a személyzet 
vagy volt személyzet között keres­
se a tettest, mert

rfjsmeiiiíisaa H 10*7 NOVFMPFR21D
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Cudar riport arról, milyen is az olyan, 
amikor nem olyan, mint amilyen

PiCURKA ESZMECSERE
AZ ÉJSZAKA FOGALMÁRÓL

Annyi szent, no kívánkozzék senki 
riportot irni arról, milyen is az olyan, 
amikor nem olyan, mint amilyen. Ma­
gyarul ezt úgy is lehetne ugyan mon­
dani, hogy milyennek is látja a hétfői 
hajnalt az az elárvult lélek ,aki átvir­
rasztotta ugyan az egész vasárnap éj­
szakát, esti tiz órától egészen öt órá 
ig, anélkül azonban, hogy mélyebben 
nézegetett volna a keringő poharak 
mélyére s igy szín józanul rója a mr 
\emberi dérben-k<"*iben ásitozó hétfő 
hajnalt. Ne kívánkozzék még pedig 

, azért sem, mert ugyan mit ér az egész 
j vasárnap éjszaka, ha az ember még 

csak nem is itta meg azt kötelező kis 
I mennyiséget, amitől vidám szívvel és 
! bölcs beletörődéssel dülöngélhet belé 

az elkövetkezendő keserves uj hétbe.

Német Mária tényleg Lelbach 
Gyulánál volt alkalmazásban de 

néhány évvel ezelőtt.

Német Mária szobalányi minőség­
ben teljesített szolgálatot, azonban 
megbízhatatlansága és italszeretete 
miatt egy évi szolgálat után elbocsá­
tották. Az azóta eltelt idő alatt Né­
met Mária teljesen lezüllött. Vadhá- 
zastársa lett a szökésben lévő Né­
met Lajosnak, aki még a fogházban 
megbarátkozott Nagypál Antallal a 
zamárdi csendőrtiszthelyettes gyil­
kosával és akivel fogházból való ki- 
szabadulása után egy ideig együtt 
is éltek Kisbajmokon. Együttlétük 
alatt tervezték el a kastély kifosz­
tását, amiben nagyon segítségükre 
vett Német Mária, aki ismerte a 
pénzszekrény pontos helyét és seg - 
tett a tervrajz elkészítésénél.

A nyomozás során annyi adat 
gyűlt össze Német Lajos ellen is. 
hogy éppen elegendő lesz hosszabb 
idei bebörtönzésre. Hármuk közül 
legbüntelenebb Német Mária, ak>t 
az élet sorsa tett rosszá és vak esz­
közévé lett Német Lajosnak. A kas­
tély személyzete ismerte Máriát saj­
nálják is, de még is nagyon örülnek, 
hogy kézrekerült, mert igy megsza­
badultak a fojtogatnia rájuk neheze­
dő gyanútól.

BONYODALMAK 
AZ ILLEMTAN KÖRÜL

Való igazság, magunk is úgy indul­
tunk el hazulról vasárnap este. hogy 
vidám társaságba megyünk ág holt ré­
szegen térünk majd meg. Hja, de hát 
ha Ad ám tervez és Éva k.ná'gatm kéz 
di az almit, okvetlenül beleharap, ha 
még úgy férehuzódik is a szája az I izétől sz gény Adumnak. így esett mi 
velünk is. A vidám társaságban akadt 
a többi között még egy csinos leány­
zó, aki olyan szépen tudott nézni a 
két dióbarna szemével (ha ugyan nem 
buzavirúg-kék .szeme voit), hogv attól 
egyszeriben annyira megrészegedtünk, 
el is feledkeztünk a bori vasról. Per­
sze, tánc, meg amolyan párbeszéd lett 
a dologból csakhamar. Hanem, hogy, 
hogy nem, valahogyan nem igen ol­
dódott meg a leányzó nyelve, még 
ítmckvzben sem igen akart szemünk 
kiizé nézni. A nyitány után nem igen 
értettük a Ismyodalmat. mikor azon­
ban bucsuzásra került a sor, úgy reg­
gel öt óra felé akkor kiderült, hogy 
-•ulyos illemtani hibába estünk, mivel 
hogy elfelejtettük a táncrakéré^kor 
megmondani a nevünket. Ezt az a bi­
zonyos éjfekete szempár tulajdonosa 
ugv magyarázta, hogy nem mutatkoz­
tunk be és igen sértve érezte magát 
önérzetében.

GYERÜNK RIPORTOT ÍRNI
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A. E. Clouston angol repülőtiszt 
Kirby Green asszonnyal Londonból 
a délafrikai Capetownba repült, még 
pedig 4á óra alatt, amivel uj rekor­

dot állított fel.

Mikor kitudódott, hogy micsoda iszo­
nyatos mulasztás terheli lelkiismere­
tünket, akkor pedig, ahelyett, hogy 
igyekeztünk volna valatmképen hely­
réi! t ni a csorbát, csak azért is, mi is 
nekimákneskodtunk es még csak meg 
sem kísérelt ik hazáig kisérni a, mit
is mondtunk, milyen szemű kisasszony- 
tjnyt? No, persze, mert hisz úgy fog­
tuk fel. a kislány épen olyan jól és 
épen elégszer hallotta a mi nevünket 
emlegetni a társaságban, mint aho 
gvan mi is hallottuk és meg is jegyez 
tűk az ő nevét, mi a csudáért ^kellett 
volna akkor még nekünk is erőlködni 
nevünk elmondásával? Másrészt pedig, 
hogy ezt a mulasztást mindjárt úgy 
magyarázzák, hogy nem akartunk be­
mutatkozni. ez pedig keserves sebet 
ütött önérzetünkön. Mert hiszen mond­
tunk is és kérdeztünk is mi azon me­
legében annyi mindenfélét magunkról 
is és őróla is a táncolás közben hogy 
talán még sok i < volt, nem hogy a 
magunk bemutatása szándékának elke 
rfllését lehetett volna föltételezni.

Hát szóval, a kisasszony-lány el 
ment, mi pedig igen nekikeseredetten 
v egyszerre sz njózanul elhatároztuk 

1 hogy most pedig azért is bosszút á! 
’unk és elmegyünk riportot Írni Hadd 
,.rya meg más is a keserűségünk le- 
. > teszem föl az a néhány gyanútlan 

aki majd minden jobb meggyő- 
,*.<£ ruténére elolvassa riportunkat.

Hajnali öt óra lehetett ekkor épen, 
vagyis a hétfő hajnal első percen mu­
tatta az óra. Mivel hisz régi igazság, 
hogy a kimaradó embernek esti ttztő, 
reggel ötig mindig c-sak éjszaka van s 
csak öt óra után. amikor már hazafelé 
lódulna, akkor kezdődik a voltuképeni 
hajnal. így van ez mindig, vasárnap 
pedig, amikor a kimaradás, hogy ne 
mondjuk erkölcsi köte.ességünk, külö­
nösen így alakul az időszámtani tudo­
mány. , .

Amint az utcára értünk, habozás 
nélkül az állomás felé vettük utunka*. 
Azt már csak a jé Isten tudná meg­
mondani egyes egyedül, mért is indul 
a céltalanul lódulni kívánó árva épen 
a vasútállomás főié? Azért, mert, ön­
tudatlanul is szerelne kifutni a világ­
ból, vagy pedig azért, hogy amint az 
állomásra ér. nyomben belássa, hogy 
ménig csak biztosabb ezen a fö d go­
lyón. mint a világűrben, ha mindjárt 
nem is indul épen rakéta-vonat a 
Holdba. A valóság azonban minden 
esetre az, hogy mi is az állomás felé 
vettük utunkat.

A LEGÚJABB MUNKA-ÉRTÉKMÉRŐ
Mivel azonban azt Ígértük, hogy azt 

mesélüik el a cudar hélfo cudar haj- 
na’áról. amit sziniózan szemmel lát 
nz ember, már csak azért is, mert bo­
rosfővel mindenki látta már a hétfői 
hajnalt, de szín józanon alighanem igen 
kevesen, mindjárt megemlítjük, hogy 
eszünk ágában sem volt öngyilkosnak 
lenni. Az embernek ugyanis az az er 
kölese, hogy ha minden különösebb 
ok nélkül indul a vasútállomás irányá­
ba, akkor okvetlenül a legközelebbi vo­
nat kerekei alá óhajt feküdni. M azon­
ban beértük annyival, hogv az egyik 
munkába utazó napszámos-forma em­
bernek feladtuk a találós kérdést:

— Ha itthon is kapna munkát, ak­
kor is vidékre járna-e dolgozni?

A mi emberünk azonban nem ijedt 
meg a találós kérdéstől:

— Már, hogv ne utaznék, hallja-e? 
’gy legalább, hogy naponta vonaton 
megyek, azt gondolom, van valami ér­
téke a munkámnak. Mert ha a fizet­
séget nézném.... — de ezt a monda­
tot nem fejezte he, csak legyint r" 1 m 
torul.

OKOSKOrAC A7 ÉG1-FÖLDI 
VILÁGOSSÁGRÓL
Ahogy pedig az állomásról a város 

központja felé vettük újra utunkat, 
épen kezdtek megindulni a villamosok 
és akkor pislantotak utolsót az égi 
lámpások Ne is szid’a többet senki a 
várost az áramszolgáltatással kapcso­
latban. mert még az égi lámpásoknál 
is bőkezűbben viEgitja az utcákat a 
villanytársaság. Az utcai lámpák ugyan­
is még javában égtek. No. de úgy lát­
szik a válság már eljutott az égbe is, 
hogy ilyen ködös, csúf hajnalon oiyan 
korán leoltotta a csillagokat az égi- 
[fi-világ:tó mester. Hát, szóval mégis 
csak a villányii' rsaság világossága a 
fényesebb és bizonyosabb. De persze, 
az is b’zonyos. hogy nz égi világítás 
valami csekélységgel olcsóbb is, mint 
a villanytársaságé.

KIS KUTYA HALÁLARA
Már a korzén ballagtunk dideregve, 

a in kor furcsa kép vonta magára fi- 
g>( műnket. Épen a képes bolt kira­
katja előtt, amelynek üvegje mögött 
derűs csendéletnek, egy élénk sziliek­
ké: megfestett vitorlás hajó, megy egy 
nagyszerű téli tájkép és egyéb vász 
:w.k kukucskáltak a világba- itt., mon­

dom a kirakat előtt mozdulatlanul el­
nyúlva feküdt egy feketeszőrü puüku- 
•ya. Első pillanatban azt lehetett vol­
na hinni, hogy elázott korhellyel van 
dolgunk, mert szója előtt jócskányi 
folton nedves volt az aszfalt. Hanem 
épen arra jött a szemetes kocsi A ko 
csLs csak leemelte a vasvillát és fel 
emelte ve'e a feketeszőrü pulit. Ak 
Kor látszott, hogy kimúlt a szegéin 
pára, mert merev-dermedten nyúlt <•’ 
a vasvillán. A kocsis nem is habozott, 
hanem mindjárt be is dobta a szeme 
les kocsiba a pulit, aki ki tudná ho 
gvati szusszantotta ki páráját.

Kissé meghatottam néztünk az elko­
cogó kocsi után s arra gondoltunk, 
hogy mennyivel belesebb lenne, ha ;i - 
ehult nagyobb kutyákat is csak be 
dobnák a szemetes kocsiba és nem ok 
vctetlenkednének eltakarításukkal any 
nyit. Hanem rá is jöttünk nyombai 
hogy ezt még sem lehetne, mert isim 
rtink mi akkora kutyákat, nem i 
egyet, hogy még két szemetes kocsi i 
kevésnek bizonyulna eltakarításukra.
ÉBRED A VAROS

Később találkoztunk néhány becsű 
letes polgárral is, akik derekas vasár 
rap éji ivás után igyekeztek hazafelé. 
Nem is olyan nagyon igyekeztek ugyan, 
tetszett-e nekik az utca hüs levegője 
vagy az otthoni félreértéseket óhajtot­
ták elodázni nem tudom, de valóság, 
hogy a járda egyik felérő! a másikra 
és másikról az egyre sétáltak unó? 
untalan. mert lehet m ndig a leggyor­
sabb, de nem mindig a legegyszerűbb 
is az egyenes ut

Azok, akik tunya alvással töltőitek 
az éjszakát s irodákba, üzletekbe vol­
tak menendők, most fordultak beferi 
mormogva a falnak, hogy ötpercet még 
szunyókálnak az ágyban, hisz elég 
'esz aztán is szembenézni avval a 
gondolattal, hogy brr, hétfő reggel van.

A Dunapartra kerültünk, ahol vak­
vágányon álldogáló teherszállító ko­
cákból lassan kisurrantak az éjszal 
potya vendégek.
ÜZLETNYITÁS

Mikor ismét a városba értünk, nya­
logatták már itt is, ott is a boltokat 
A trafikosok és hentesek jártak elő 
jé példával, de nem voltak restebbek 
a pékek sem. No, meg a most nyitó 
kocsmák, büffék. Innen is látni mire 
van szüksége legsürgősebben az em­
bernek. Nem kenyérre és húsra per­
sze, hanem a lélekfüstölő cigarettára, 
meg arra a bizonyos reggeli pohár pá­
linkára.

Mi is befordultunk a trafikba. A tu­
lajdonos lelkendezve magyarázta, hogy 
a rolót foltéivá találta, még a tolvaj­
kulcs is benne volt, de a belső ajtót 
már nem volt érkezése felnyitni a tol­
vajnak. Nem is hiányzott semmi a bo t­
ból, sót még ingyen jutott egy pompás 
tolva TTulcshoz. Mondta is, hogy ha 
tönkre talál menni, legalább nem ke­
rül semmi befektetésbe, ha jobb fog­
lalkozás után néz.

A kiskocsmába is beugrottunk egy 
pohár sziverősitőre. Egy holttá ázott 
másnapos vendég erővel ötez-ázdiná- 
rossal akarta vo na kifizetni a három 
pohár pálinkáját, ha a tulajdonosnak 
lett volna apró pénze. Hja, hétfő volt 
már visszavonhatatlanul s ugvan ki 

I nyit manapság úgy üzletet, hogy hét- 
I főn kora reggel ötszázdLnúrosbői tudna 

visszaadni.
ERŐS FOGADALOM

Ekkor már hat óra múlott tiz^ perc; 
'el s az utca megkezdte lendülő napi 
cletét. Rohantak a villamosok, gépko­
csik is kezdtek feltünedezni, de meg 
a sarki koldus háromkevekiije is sie 
tolt helyére gurulni gazdájával.

Mi pedig felmentünk a szerkesztő 
«égbe, lekopogtuk ezt a riportot és szí 
lárdu! elhatároztuk, hogy a jövővnsár- 
napi zsebpénzünkhöz hozzácsapjuk ezt 
a most megtakarított kis valutát is s 
ha ezúttal szinjózanul virradt ránk a 
hétfő hajnal, a jövő hétfői reggelnek 

( kétszeres kárpótlást adunk.
I Mórt hiszen érdemes józannak len- 
I ni? — mi (A —
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Szeged városa villái 
vásárol Szenigyörgyi 

proieszornak
Szegedről jelentik: Szeged város 

vezetősége a társadalmi előkelőségek 
bevonásával értekezletet tartott, ame 
Íven arról tárgyaltak, hogy a Nobel- 
dijas Szentgyörgyi Albert tanárt mi- 
képen ünnepelje a város. A város 
javaslata, az hogy a december elején 
összeülő közgyűlés keretében dísz­
polgárrá választják Szcntgyörgyit. A 
közgyűlésen javaslat fog elhangzani 
arróí is, hogy a város vásároljon vil­
lát állandó lekhelyül Szentgyörgyi 
professzor számára. Ezt a villát »C« 
villának neveznék el. Szó van arról 
is hogy az állam tudományos inté­
ztet áilit fel Szegeden, hogy Szent- 
györgyi abban folytathassa tovább
kutatásait.

Igazgatósági ülés 
telefonon

A magyar oosfa érdekes 
ujilása

Budapestről jelentik: Hivatalos 
közlés szerint a magyar posta ismét 
érdekes újítás bevezetését határoz­
ta cl. December 16-ától kezdve -.so­
nortos beszélgetések lebonyolítására 
is alkalmuk nyílik a budapesti előfi­
zetőknek. Kívánságukra egyszerre 
több állomással is összeköti őket a 
telefonközpont, úgyhogy akár igaz­
gatósági ülés, orvosi konzílium, po- 
Fitikai konferencia sőt esetleg női 
zsur is megtartható lesz ezután a te­
lefon segitségével.

Halálos vadászszerencsétlen­
ség, vagy gyilkosság?

Egy zsednlki telepes vadászai közben agyonlőtte
vadásztársát

Szuboticáról jelentik: Zsedniken 
tegnap vadászás közben agyon­
lőttek egy szubotieai földbirto­
kost, s most a rendőri nyomozás 
hivatott megállapítani, hogy vé­
letlen szerencsétlenség történt-e, 
vagy pedig gyilkosság.

Megyanszki Száva 62 esztendős 
szubotieai földbirtokos tegnap 
reggel Zsednikre utazott vadászat­
ra. Milunovics Mane telepes tár­
saságában ment ki a határba 
Hogy közben mi történt, azt egy­
előre nem tudni. A valóság az, 
hogy

Megyanszki Szávát halálos 
lövés érte.

A lövés Milinovics fegyveréből 
származott, a sőrétek aránylag 
közelről érték Megyanszkit s meg 
ölték.

A rendőrség széleskörű vizsgá­
latot indított annak megállapítá­
sára, hogy véletlen baleset tör­
tént-e, vagy pedig gyilkosságnak 
esett áldozatul a szubotieai föld- 
birtokos. Megyanszki holttestét a 
szubotieai temető halottasházába 
szállították, ahol ma felboncolják.

Ken akarta inni a zsirszódát, de inkább 
hűtlen szerelmese arcába öntötte

Zíirüódás szerelmi reeiénylet Szentén

San Erancisco lángokban
A novlszádl Uránia ezévt 

legnagyobb filmje
Ma mutatja be az Uránia a Szán 

Franciszkó lángokban cimü monu­
mentális filmet, amelyben James 
Cagney, Margaret Lindsay, Ricardo 
Cortez, Lili Damita és Donald Wo­
ods alakítják a főszerepeket. A sze­
replőket nem kell külön bemutatni, 
valamennyiük neve márka.

A történet abban az időben ját­
szódik le, amikor Szán Franciszkó- 

m a Barbár öbölben nem ismer­
ték a törvényt. Felszabadult szenve­
délyek játéka a film, izgalmas, ma­
gával ragadó minden jelenetében.

Bat Morgan tengerész abban ?z 
időben kötött ki Szán Franciszkó 
partjain, amikor a legfékeveszeteb- 
ben tomboltak a szenvedélyek. Oroz­
va leütötték és elakarták hurcoln., 
hogy rabszo'gaként eladják, azonban 
a tengeren magához tért és leütve 
támadóját úszva megmenekült. Bi­
tói az időtől kezdve Bat az alvilág 
réme lett. Bonyodalmas veszedelmes 
harcok után sikerül a gonosztevők­
ig elfogni Batet és Plazzára viszik, 
hogy felakasszák, de Jeannek az 
utolsó pillanatban sikerül kegve.- 
met könyörögni részére, amit csa 
úgy adnak meg, hogy Batnek örök­
re el kell hagynia Szán Franc-szkot 
A filmet rendes helyárak mellett ma 
kezdi vetíteni az Uránia.

---------e---------
A legújabb skót vicc

Két skót találkozik.
— Ismered már a legújabb skót vic­

cet? — kérdi az egyik.
— Nem ismerem, de mondd el.
— 11a adsz egv pennyt, elmondom.
— Igazán jó vicc, — mondja ■< ma­

sk ,<*ót és nagyot nevet.

Szántáról jelentik: Lucies M!lo- | 
rád, a főszolgabírói hivatal szolgája 
régebben hosszabb időn át lakott 
Bognár Etelka szentai aszonyn'il al­
bérletben. A lakó és háziasszonya 
között bizalmas viszony fejlődött ki 
azonban később valamiféle nézetel­
térés támadhatott mert Lucies elkö1- 
tözött, s Bognárné feljelentette hogy 
magával vitte háromezer dinárját A 
vád megdőlt, s a bíróság Bognárnál 
Ítélte el hamis vád emeléséért

Szombaton Bognárné Fajka T.aios 
nyugalmazott járásbirósági szolga 
lakására hívta meg Lucicsot azzal, 
hogy egy öltöny ruháját a régi 1 aká- 
sában hagyta, s majd átadja néki. 
Lucies gyanútlanul megjelent a ta­
lálkán. Amint a szobába lépett 

az asszony tömény zsirszódát

öntött Lucies arcába.
A zsirszóda a szerencsétlen ember 
jobbszemét nyomban kiégette, az ar­
cát pedig teljesen eléktelenitette 

A rendőrség a merénylőnöt ’etai- 
tóztatta. Meglehetősen cinikusan vi­
selkedik. Kijelentette, hogy

eleinte 6 akarta meginni a zsir­
szódát, de azután meggondolta a 
dolgot cs úgy találta, hogy jobb 
lesz ha a zsirszódát hűtlen sze­
relmese arcába önti, legalább 

nem szeretik majd a nők.
A bosszúálló szerelmest őrizetbe­

vették, s beszállítják a szubo4:ca: 
ügyészségre. A szerelmi dráma áldo­
zatát Lucicsit is ide szállították, 
mert Szentán nincs szemspecialista, 
Lucies sérülése pedig különleges ke­
zelést igényel.

szaltóval, produkálták magukat a 
filmen is, de ezzel a szereplésükkel
nfntha kihívták volna maguk ellen 
a végzetet.

Sorsuk kísértetiesen kapcsoló­
dott a bárom filmszínész sorsá­
hoz, akiknek szerepét a filmen 

eljátszották.
Elsőnek Putty Lya távozott el tra 

gikus körülmények között az élők 
sorából.

Néhány nappal később dub'őze 
Lilian Leitzel, a Codona-fivérek hí­
res partnernője, egy kopenhága: ka­
baréban, ahol egyedül lépett fel, le­
zuhant a trapézról, amely összetört 

! alatta és az artistanő halálra zúzta 
magát.

A »Varieté« főszereplői közül Put­
ty Lya után Warwick Wardot is 
tragikus sors érte. Fogorvosánál volt 
és

kezelés közben a fogorvos hir­
telen megőrült, revolvert rán- 

, tott és több lövést adott le 
páciensére.

A golyók nem találtak, de Warwick 
' Ward az izgalom következtében sú­
lyos szívbajt kapott, ami rövidesen 
halálát okozta.

Az ő szerepét a filmen Alfreds 
Codona játszotta, akinek felesége 
röviddel azelőtt életét vesztette mu­
tatvány közben. A Codona-fivérek 
betanítottak egy fiatal artistanőt a 
nehéz szerep eljátszására és egv es 
te a megviselt idegzetű Alfredo Co­
dona lezuhant a szédítő magaság­
ból. Válltöréssel úszta meg a ka­
tasztrófát, de vállcsontja soha többé 
nem forrt össze.

Eqy film főszereplőit és dublőzeit 
kísérteties’ vészét üldözi

Tragikus szerencsétlenség érte a harmadik 
Codona-fivért is

Párisból jelentik: Súlyos szeren- j 
csétlenség történt a Medrano clr- , 
kuszban. A szerencsétlenség áldoza- , 
ta egy még ma is ismert nevű ar- j 
tista: ‘ Lalo Codona, aki fivérével, j 
Alfredo Codonával és sógornőiével, . 
Lilian Leitzel-lel együtt az annak 
idején nagyhírű »Trapéz Királya’'- 
néven szereplő truppot alkották. A 
trapéz királyainak még életben le­
vő tagja, Lalo Codona elhatározna 
hogy visszavonul a cirkuszi szerep- 

I téstől és megpróbálja a lehetetlent:
I elkerüli a reá leselkedő végzetet 

Még egy szerződést kellett csak 
lebonyolítania

a Medrano-cirkuszban és vasárnap 
merész mutatványok után összetört 
tagokkal, életveszélyes sérülésekkel 
zuhant a cirkusz porondjára .

duplaszaltóval. Ez a szám abból ál­
lott. hogy a hármas trupp két tagja, 
a nő és az egyik férfi egyszerre len­
dültek ugrásba a trapézról, ugrás 
közben a másik férfi — aki a trapé- 
zon maradt —

a levegőben elfogta a fölötte su- 
bánó nőt cs az ugrás irányától 
elterítette az ellenkező trapézra.

Ennek a szédítő, lélegzetelállítóan 
izgalmas mutatványnak köszönhet­
ték világsikerüket és a tranézmü- 
vészek sorsát 1927-ig sikerült elke­
rül niök.

A DUBLÖZÖK
A három Codonának, a trapéz ki­

rályainak végzete 1927-ben kezdő­
dött. Mindaddig sikert sikerre hal- 
moztak, tekintélyes vagyont gvui- [ 
töttek, mert versenytárs néUu a - , 
lottak a cirkusz birodalmában ba- j 
mulatós mutatványukkal, a hires

Ekkor Dupont, az ebben az ’dó- 
ben hires filmrendező szerződ' eMe 
őket a Varieté cimü film dublözsze- 
repeinek eljátszására. A film fősze­
repeit Putty Lia, Emil Janmngs és 
Warwick Ward játszották.

A film története az artisták vilá­
gában játszódott és a nagy jelenetet 
a három Codona játszotta le a f( 
szereplők helyett. A film azzal vég­
ződött, hogy a cirkusz poron d ián
halálos szerencsétlenség éri a fősze­
replőket és a három Codona vérfa­
gyasztó élethüscggel játszotta a dub- 
lőz-szerepet. Főszámukkal, a dupla-

KETTŐS TRAGÉDIA
A két Codona-fivér megrettent az 

újabb szerencsétlenségtől és elhatá­
rozták, hogy lemondanak tovább; 
artistakarrierjükröl. Észak-Amer'ka 
egy kis városába vonultak vissza, 
ahol Lalo Codona időtöltésből a ne 
héz számra betanított egy f;ata' 
amerikai fiút. A fiatalember rend 
kívül ügyesnek bizonyult, Lalo Co­
dona ismét kedvet kapott a nehéz 
mutatványra és bár uj partnernője. 
akit fivére feleségül vett, nem volt 
hajlandó követni, két évi munkával 
egy másik artistanőt betanított <» 
produkcióra és ismét elindult a si­
kerek utján.

Fivére, Alfredo Codona és felesé­
ge egyedül maradtak a kis amor kai 
városban, ahova egyre-másra ”rkez- 
tek a hírek a Codona-trupp világ­
sikeréről. Alfredo Codonát a félté 
kenység kínozta, azt hitte, hogy fe­
lesége csak szánalomból maradt 
mellette és titokban vágyódik a cir­
kusz és a siker után,

egy heves Jelenet után agyon­
lőtte a fiatalasszonyt, majd ön 

gyilkosságot követett el.
Ez a megrendítő dráma ez ev 

augusztusában történt. Ezután hatá 
rozta el Lalo Codona, hogy most mái 
végérvényesen visszavonul a művé­
szettől, mert félt fivére és két só­
gornője sorsának megismétlődésétől. 
Utolsó szerződését azonban még 1c 
kellett bonyolítania és most su’yos 
szerencsétlenség érte: miután már 
visszarántotta a trapézre a feje fö­
lött repülő partnernőjét,

elvesztette egyensúlyát és lezu­
hant.

I Teste átszakitotta a védőhálót és sú­
lyos sérüléseket szenvedett. Az or­
vosok véleménye szerint most már 
végérvényesen le kell mondania mű­
vészi karrierjéről.

A Varieté cimü 
film színészei és dublőzei közül csak 
Emil Janningsot kímélte meg a ke- 

j gyetlen végzet.
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— Vacsorát rendez a noviszádi 
Katolikus Jótékony Nőegylet. A
Katholikus Jótékony Nőegylet fo­
lyó hó 27-én fél 9 órai kezdettel 
hideg vacsorát rendez a Beltéri 
Katolikus Kör dísztermében. Han­
gulat esetén tánc. Az est tiszta jö­
vedelmét a szegények karácsonyi 
felruházására fordítják. Vendé­
geket szívesen látnak.

— Halálozás. Szentén 62 eszten­
dős korában elhunyt Papp Máté 
tekintélyes gazda, aki régebben a 
politikai életben nagy szerepet 
játszott, mégpedig a függetlensé­
gi pártban.

— Az országosan körözött Né­
met Lajos és társa Csantavir kö­
rül bujdosnak. Német Lajos, a’ 
gyilkos kassza fúró és ismeretlen 
társa Csantavir környékén buj­
dosnak. A napokban az egyik 
korcsmároshoz betért egy isme­
retlen férfi, aki azonban nagyon 
ismerősnek tetszett a korcsmáros 
előtt. Amint enni és innivalóval 
szolgálta ki, megemlítette a férfi­
nak, hogy ismerősnek találja, mi­
re a vendég nevetve mondta, hogy 
no, hát akkor csak gondolkozzon. 
A vendéglős gondolkozott is, de 
csak akkor jutott eszébe az illető 
neve, amint már eltávozott. Az is­
meretlen Német Lajos volt. Ezt 
bizonyította egy fegyenctársa is, 
aki szintén látta Németet és azon­
nal jelentette a rendőrségnek. A 
rendőrség és csendőrség erős őr­
járatot küldött ki a határba, hogy 
felleljék és átadják az igazságszol­
gáltatásnak.

— Csik Ferencet doktorrá avat­
ták. Budapestről jelentik: Csik Fe­
renc olimpiai uszóbajnokot szom­
bat délelőtt a központi egyetem 
dísztermében az orvostudományok 
doktorává avatták.

— Topo'al hírek. A zsidó hit­
község képviselői rendes havi 
gyűlésén Havas Jenő elnök beszá­
molt a hitközség anyagi helyzeté­
ről, amelyet a megjelentek tudo­
másul vettek. Az elnök javaslatot 
terjesztett fel egy a templomud­
varban létesítendő kút fúrására és 
a hitközség legrégibb, elhanya­
golt épületének újraépítésére, 
amit zajos helyesléssel elfogadtak. 
Pályázatot hirdetnek az üresen 
maradt rabbiállás betöltésére, ami 
a topolai járás izráelitáinak régi, 
hő vágya. A képviselőtestület me­
leg ovációban részesítette Havas 
elnököt, lelkes szavakkal dicsérték 
eddigi munkálkodását és bizalmát 
szavaztak neki.

— Dugja cl utálatos festett körmeit.
Londonból jolentik: Egy londoni rend- 
i'rhjrói tárgyaláson történt. Tanúvallo­
mást tett egy fiatal nő, akinek a kör- 
mei élénk vörösre voltak festve. Val­
lomás» közben élénken gesztikulált, 
úgyhogy a vörös körmök nagyon is jól 
érvényesültek. A rendörbiró E. T. Rhy­
mer egyszer csak félbeszakította és 
Így szólt: — Nem lenne olyan szives 
eldugni a kezét? Nem bírom nézni 
azokat az utálatos festett körmöket. A 
nő elpirult és hátradugta a kezét, úgy 
folytatta a vallomását.

— Ez már igazán válóok! Az 
északamerikai Salemben a bíró ág 
elválasztott egy fiatal párt és a 
férjet jelentékeny tartásdijrn ítél­
te, mert tréfából lyukakat lőtt a 
fürdőkádra, mialatt a felesége 
fürdőit.

Itt a csoda-étel receptje!
Dr. Bircher londoni orvostanár azt állítja, hogy feltalálta az esz­

ményien tökéletes eledelt, mely egyszerű, ízletes, könnyen elkészíthető, 
olcsó és az összes vitaminokat tartalmazza. A csodaétcl alkotórészei a 
következők:

egy evőkanál méz,
két evőkanál tejfel,
két evőkanál forró viz,
egy evőkanál zabliszt,
fél citrom leve,
két reszelt alma,
egy evőkanál darált mogyoró.

Mindez összekeverendő és frissen felszolgálandó. A tudós azt állít­
ja, hogy összes betegei, kiket ezzel a keverékkel táplált, az első naptól 
kezdve híztak és erősödtek.

— Templomfosztogató gyere­
ket fogott a csantaviri rendőrség.
Csantavirről jelentik: Pénteken 
délután három 9—10 éves elemi­
iskolás fiú bement a katolikus 
templomba és amint látták, hogy 
nincs ott senki rajtuk kívül, fel- 
feszitették az egyik perselyt és az 
benne levő pénzt szétosztották 
egymás között. Amint kifelé ha­
ladtak, nagyon megtetszett nekik 
az egyik templom disz és meg­
kezdték leszerelését. Már majdnem 
befejezték bűnös munkájukat, mi­
kor egy asszony tért be a temp­
lomba ájtatosságra, de amint meg 
látta, hogy a gyerekek mit csinál­
tak, azonnal a plébániára sietett 
és jelentette az esetet Takács Gás­
pár plébánosnak, aki a templom­
fosztó kisfiúk ellen feljelentést 
tett a rendőrségen. A rendőrség 
szombaton délelőtt elfogta a fiu­
kat. megtalálta náluk hiánytalanul 
a pénzt és a díszt is, szüleik ellen 
pedig megindították az eljárást.

— Vrbászi hírek. A novivrbászi 
protestáns Leány egylet november 
28-án este fél nyolc órakor ád­
venti ünnepséget rendez az evan­
gélikus templomban. — A novi­
vrbászi protestáns nőegylet de­
cember 8-án rendezi első teaestjét 
a Greifenstein-szállodában. — Az 
Ipartestület vezetősége megbízta 
Szauer Frigyes nyug. tanítót, hogy 
a jövő évben 50 éves fennállását 
ünneplő Ipartestület történetét, 
melynek 1914-ig huszonöt éven 
át volt jegyzőkönyvvezetője, meg 
írja. — A Kulturbund ifjúság mű­
kedvelői közkívánatra november 
27-én este megismétlik »Az örök­
ség« cimü színdarab előadását az 
Ipartestületben. — A metodista 
templomban november 23—28 kö­
zött M. Fűnk leipzigi misszioná­
rius missziós estéket rendez.

— Ivóvilágbajnckság. Londonból je­
lentik: James Donowho carlislci köszö­
rűs ivóvilágbajnoki eimónek megvédé­
sére négy pere ötvenhat másodperc 
alatt 2 és fél liter sört ivott. A korcs- 
in áros ellen, akinek kocsmájában a re­
kordvédő ivás lefolyt, italmérési kihá­
gás címén eljárás indult. A tanúként 
lehallgatott Donowho előadta, hogy 
éppen akkor „nem volt jó formában", 
mert előzőleg már öt liter sört kebele­
zett be.

— Spanyolország leghíresebb 
matadora feleségül vette az amb­
rózia! márki leányát. Do minigo 
Ortega, Spanyolország leghíre­
sebb matadora az elmúlt héten ti­
tokban házasságot kötött Maria 
del Carmen Piával, az ambroziai 
herceg 26 éves lányával. A márki­
nő egy bikaviadalon látta meg a 
jóképű matadort, az ismeretség­
ből hamarosan szerelem lett, mely 
a múlt héten happy éneidéi végző­
dött. A márkipapa állítólag bele­
nyugodott a változtathatatlanba.

— Világító rendőrsapka. Bécsiről je­
lentik. Egv feltaláló világitó sapkát 
ajá.nlott fel az osztrák rendőrségnek, 
;,z éjszakai szolgálatban való beveze­
tésre. A sapka elülső gombjában ki­
sebb villanykörte világit; ennek fényé­
nél a szóig'latot, teljesítő rendőr mind­
két kezét szabadon használhatja a jegy­
zetfüzetébe való írásra, vagy valaki­
nek lefogására.

— Bájosak akarnak lenni a lon­
doni női rendőrök. A londoni női
rendőrség ujonchiányban szenved. 
A jelentkezők hiányát a »Police­
women’s Review« női rendőrök 
hivatalos lapja annak tulajdonítja, 
hogy a rendőrnők egyenruhájá­
nak rideg egyszerűsége és kevés­
sé tetszetős szabása elriasztja a 
jelentkezőket. A cikk csinos, von­
zó külsejű egyenruhaminta beve­
zetését ajánlja, amely lehetővé te­
szi viselőjének, hogy minden sze­
mélyes bája kidomborodjék.

— Nyugalomba vonul Jack, a kol- 
duskulya. Jack, a londoni E üst on-pá­
lyaudvar hires kolduló kutyája nyuga­
lomba vonul, miután több. nrnt 225.000 
dinárt gyűjtött össze a London—Mid­
land—Scotland vaspálya jótékony alap­
ja javára. A kolduló kutyának az a. fel­
adata, hogy a pályaudvar közönsége 
közé vegyül, végigmegy az induló vo­
natok folyosóin és könyörgő pillantá­
sokat vet az utasokra, akiktől addig 
nem tagit, mig valamit nem dobnak a 
nyakörvén lógó perselybe, Jack előd­
je, Victor, 087.500 dinár gyűjtése után 
vonult nyugalomba, mig a kolduló ku­
tyák bajnokának I. Roynak nevéhez 
175,500 dinár rekordteljesiímény fűző­
dik.

— Megkezdte működését a csan­
taviri parkirozóbizottság. Csanta­
virről jelentik: A község elöljáró­
sága és képviselőtestülete kebelé­
ben működő parkirozóbizottság 
megkezdte működését. A napok­
ban Bakos Antal községi alelnök 
vezetése mellett bejárták a köz­
séget és elkészítették a tervezetet. 
A tervezet szerint az egész főut­
cát, illetve a kövesül mindkét ol­
dalát parkírozni fogják. A mun- 

! kálatok megkezdésére még a ko­
ra tavasszal sor kerül és igy las­
san elérkezik az idő, amikor nya­
ranta nem kell a csantaviriaknak 
egészségpusztitó port nyelniök. A 
parkírozásnak legjobban a fiatal­
ság örül, mert eddig minden nyá­
ron, amikor egy-egy autó haladt 
át a főutcán, a korzóról azonnal 
a mellékutcába kellett menekülni, 
mert ellenkező esetben szemük- 
szájuk tele lett porral.

— Káromkodások gyűjteménye. Az
athéni telcfonoskisasszonyok a, posta­
ügyi minisztérium elé terjesztették an­
nak a ti ezzé r átkozódá-snak és károm­
kodásnak a gyűjteményét, amelyeket 
szolgálati idejükben a telefonoktól 
kénytelenek voltak zsebvevágni. A pos- 
laiigyi minisztérium ezzel kapcsolat­
ban levélben kérte fel a telefonelőfize­
tőket, hogy próbáljanak jobb m<xior- 
ban kapcsolási kérni » központtól.
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— Megalakult a temerini Iparos 
Dalárda kuglicsnpata. Tcmerinben 
most alakult a második kuglicsapat 
az Iparos Dalárda keretén belül El­
nök Tóth Szilveszter, alelnök Papp 
Imre, titkár Bálint Antal, a választ­
mány tagjai: Tényi János, Kozma 
János, Giricz János, ifj. Vccscra Sán­
dor és Hetzl Mihály. A felügyelő- 
bizottság tagjai: elnök dr. Uvalics 
Bogdán, tagok Varga Imre bognár 
és Skrabán Károly. Az Iparos Da­
lárda pályáját az alszövetség hite­
lesítette, s a csapat rövidesen tagja 
lesz a noviszádi kugli alszövefség­
nek.

— Telefonáló halak. Y. Frolov, az 
Angliában élő ismert orosz ludós „Hal, 
amely telefonálásra felei“ cimü felt»- 
nésíkeltő angol könyvében ismerteti 
azokat a hosszú és kitartó kísérleteket, 
amelyekkel bebizonyította, hogy a ha­
laknak is van hallásuk. A medence vi­
zében, amelyben a kísérlet tárgyiul 
szolgáló halak úszkáltak, távbeszélők-'- 
szüléket helyezlek el és a csengő meg­
szólal (sásával egyidejűleg villamosára* 
rent bocsátottak n vízbe. A halak * 
villamos ütéstől hevesen csapkodni 
kezdtek és az áram elzárása után is­
mét megnyugodtak. Ezt a kísérletet 
heteken ót ismételték, majd úgy módo­
sították, hogy valamivel korábban szó­
laltatták meg a csengőt és csak 40 -50 
másodperccel később bocsátották vízbe 
az áramot. A halak, amelyek már hoz­
zászoktak ahhoz, hogy a csengetésben 
a kellemetlen villamosság előhírnökét 
lássák, a. csengetésre hevesen csapkod­
ni kezdtek, még mielőtt a villamos- 
iiiést érezhették volna. A tudó’- széni*
ez világosan bizonyította, hogy a ha­
lak is érzékenyek a hanglnillámok 
iránt.

Az egész világ minden híréről ér­
tesül ORION rádió utján. GELB ve­
zérképviselet, Noviszád, Kr. Petra 
II. ul. 23.

— „Határozza cl, hogy kevesebb hű­
tése lesz a télen," Az egyik amerikai 
lapban olvassuk nz alábbi hirdetést: 
..Határozza cl. hogy kevesebb hillése 
lesz n télen. Itt a könnyű, kellemes 
mód. Igyák rendszeresen tejet. Ez az 
egész. A tej két hülésgátló áldást, hoz. 
Elsősorban határozott alkálin hatása, 
van. Sőt ennél is fontosabb az, hogy 
a tej gazdag a fertőzés elleni A) vita­
minban, amely segíti önt, hogy ’égzési 
bajok ellen erejét gyarapítsa. És szer­
vezete A) vitamin tartalékot fog elrak­
tározni. úgyhogy az a tej, amit ma 
megiszik, védeni fogja önt hónapok 
múlva is. Kezdje inog a lejivás franki* 
•-át ma este. Egy egész pohárnyi véde­
lem.“ Rajta, hölgyeim és uraim, tessék 
meg ma elhatározni, hogy m idén té­
len nem hűlnek meg. Nem kell más, 
csak erős akarat és - «gv pohár tej. 
Legalább is az am«r hinke ér tot 
állítja.
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Noszák István, Poljákovics István, Ra-
doszáv’.yevics Lajos, Schubert László, 
dr. Sch ult ász Ferenc, Spiller Lőrinc 
S'.an<el S'ndor, Tornán István, l'hurzó 
János, Weinhöpel Győző. dr. Wagner 
Károly, Zahnbauer Ottó, Heim N, Pjin' 
durovics György, Pres/.cda János, á 1.1 - 
oviCvS Krisztián, Wagner Ferenc és 
D1 r'h Fülöp.

A jelentésekből kitűnik. hogy a 
NAlvink nincsen adóssága, a pénztári 
állomány 3.178.50 dinár.

i-iengerelt a noviszádi 
Vojvodina,

A sajtónak 
fejezte ki. A 
június elején 
alatt nagyon

a közgyűlés köszönetét 
kerékpáros szakosztály 

alakult és a rövid idő 
szép munkát fejtett ki.

a Rádn cskl döntetlenül mérkőzött 
a NAK-kai

Vojvodina—Petrovgrádi Borac 16:0 (6:0) Rádnieski—NAK 3.3 (3.3)

A noviszádi alszövetségben befeje­
ződött a bajnoki év őszi fordulója s 
az egyesületek most régi kötelezett­
ségeiket rójják le. barátságos mérkő­
zéseket rendeznek Noviszádon teg­
nap egész sor ilyen barátságos mér­
kőzés került eldöntésre, nem éopen 
nagy közönség előtt.

Minden hiába, varázsa csak a díj- 
mérkőzéseknek van, no és természe­
tesen a nemzetközi küzdelmeknek, 
amelyekben azonban a noviszádi fut- ' zönséget _ a 
ballközönségnek az idén vajmi ke- látogatásától

lyeztetnie sem sikerült a Vojvodma 
kapuját. A noviszádi bajnok jól ját­
szott és eredményesen, amint azt a 
tizenhat gól is igazolja. A mérkőzést 
Gál vezette. A noviszádi NFK 1:1 
arányban döntetlenül mérkőzött a 
Vojvodina IB) csapatával.

A NAK a Rádnicskival játszott ba­
rátságos mérkőzést. Itt sem vettek 
valami túlságos komolyan a játékot 
ami elég baj mert elriasztják 1 kó- 

barátságos mérkőzések 
Az idő különben :s hi-

több '.'.Sikerüli versenyt rendezett. A 
labdarugó szakosztálynak .1 aktiv ja 
tékosa van.

Az e ső csapat 38 mérkőzést ját­
szott, 19-szer győzött, tizennégy­
szer kikapott és 5 mérkőzése el­

döntetlen eredménnyel végződött.
:ts mérkőzésből ló-öt vidéken lát­

szottak le. A gólok aránya 85:81. A 86 
mérkőzést 32 játékos játszotta és izek 
közül Lerch 1. 37, Kotrba 36, Sovén és 
Thurzó 34, Ha asz és Franck 33, Kovács 
31, Bódy 28 és Szilágyi 27-szer játszot­
tak. A gólokat Kovács 13, _R.áil\ v-, 
Tomc-inyi és Thurzó 10, Fraru-k 9.

t> \\'rlk»'r ős ZolicH 4. kurunczri 
:t. Horváth é< Lerch II. 2. Haas. Bariba 
Verbanec .-s Kiss pedig egy-egy -1'^ 
ka: adtak.

Az l/h csapat 11 mérkőzést játszott, 
hatot nyert, egy eldöntet en eredmény 
n . el végződött, négvet elveszitet

Az ifjúsági csapat 20 mérkőzést 
játszott, 15-öt nyert, egyet döntet­

lenül végzett, négyet vesztett.^
Az ifjúsági B-csapat V> mérkőz.'-i jut 
32ott. A gyűlés minden zökkenő nélkül 
ért véget.

>a-
isvés, vagy semmi része sem volt. j 

Á Vojvodina tegnap a petrovgrádi |
Borac együttesét látta vendégül A ,
barátságos mérkőzéseknek ugyiát- i - —^ ak;,ókkal közelítette 
szik Petrovgrádon sem nagy a be- I ^^^aouiát. nmeivel vedel-

degre fordult, ha már kifárad a 
lyára a közönség és fizet, látni 
szeretne valamit.

Az I. félidő elején a Radnicski

keztetnünk _ . ....
lehetősen léleknélkúli ^té­
kából és eredményéből. A Vojvo­
dina tizenhat góllal terhelte meg a 
Borac kapuját, s a petrovgrádi csa­
pat a tizenhat gólra egyetlen eggyel 
sem válaszolt.

A Borac tisztán és kizárólag csak 
a mezőnyben mutatott néha szemre 
tetszetős, de valójában meddő ossz- 
játékot, amellyel még csak cesze-

golt«. — Vezetett is a Munkás- 
csapat három góllal, de r '’/idő­
se sikerült klegvenUteo e a 
mindjobban játékba mele«todö cék- 
fehéroknek. A mérkőzést Momirov 
vezette.

A Jugoszlávia ifjúsági csapata iga 
zolta elismert jó hírét. A noviszádi 
bajnokjelölt ifjúságot biztosan győz­
te ‘le 5:1 (3:1) arányban.

A Hites öHöívivőá nemcsafi ellenfelemet, 
de vagyonukat is elv étié

Carneránafi másfél millió dinár az adóssága, de azért 
London legdrágább szállójában lafiifi

Londonból jelentik: Primo Camera, 
az olasz úri is ookszoló hitelezői meg­
tartották első gyűlésüket a csődbíró­
ságnál, amely nemrég elrendelte a cső­
döt a volt világbajnok ellen. A csőd- 
timeggondnok előadta, hogy Camera 
tartozásai közel másfél millió dinárt 
tesznek ki. Ebből

1,005 000 dinár Tessini Mária pin­
cémé követelése házassági Ígéret 

címén

és 31.000 dinár adóhátralék. Ezzel 
szemben Camórinak nincs egy fillér 
vagyona sem. mert a ..hires ökölvívók 
szédítő összegeket keresnek ugyan, de 
nemcsak ellenfeleiket, hanem vagyo­
nukat is elverik“.

A közadős ugyanakkor a londoni 
Savoy-szállodában, a világ egyik leg­
drágább szállodájában foglalt V fé­
nyes lakosztályt. Hitelezőivel pedig 
nem sokat törődik.

•***

A Bata S. K. döntetlenül mérkö-
7Ött SzuhoticAn

B;<= S. K.-ZSAK 2:2 COO)

Szuboticán tegnap a borovoi 
Bata SK kiváló együttese játszott 
barátságos mérkőzést a ZsAK Kai 
a szokol-stadionban. A csúszós ta­
lálón egyik csapat sem nyújtotta 
azt, amit" joggal elvárt tőle a mint 
egy ötszáz főnyi közönség. Nagy 
ált alánosságban azonban a Bat a 
volt a jobb csapat. Az első félidő 
változatos iramú küzdelmében 
Beleszlin hátvéd két biztos góltól 
mentette meg a ZsAK hálóját.

Szünet után élénkebbé válik a 
játék, ugylátszik, a csapatok ne­
mileg hozzászoktak a csúszós e. 
mély talajhoz, A vezetést a vendég 
csapat centere szerzi meg a 10-ik 
nercben, de Neorcsics néhány perc 
múlva egyenlít Újból a Bata jut 
vezetéshez és a ZsAK-nak 11 
kevéssel a befejezés előtt sikert 
egyenlítenie Rajicskovics révén 
keveredésből A mérkőzést Szege- 
dinszki vezette.

Zágrebban pyozöit 
a Nemzeti 

Beoqrádban a 
Graoyanszki

Zagrebban tegnap a budapesti 
Nemzeti csapata mérkőzött, a jugosz 
láv ligabajnokságban vezető HASK 
együttesével. A Nemzeti a meglehe­
tősen csúszós, mély talajon is igen­
jói játszott és gólnélküli félidő után 
1:0 arányban győzött.

Beográdban a zagrebi Gragvanszki 
játszott barátságos mérkőzést a BSK 
csapatával. A félidő itt is gól nélkül 
végződött, szünet után azonban a 
zagrebi csapat rákapcsolt és két szén 
góllal megszerezte a győzelmet.

MAGYAR PROFILIGA ERED­
MÉNYEK:

Hungária—Kispest 2:0 (2:0). 
Ferencváros—Budai 11 3:1 (1:0) 
Phöbus—Budafok 2:0 (0:0)
Bocskai—Szürketaxi 2:2 (1:0) 
Elektromos—Törekvés 4:1 (1:0) 
Újpest—Győri ETO 7:1 (3:0) 
VRBASZ: Dulcisz—VSC 5:2 <3:01 

Barátságos.

Hamburg: Németország—Rvédor-
1 szág 5:0 (2:0). Világbajnoki selejtező 
mérkőzés.

—G—

Jó munkát végez a NAK

A milliomos főfiomorn yifijácó! 
fiiderült, fiogy — nő volt

Newyorkból jelentik: Különös ügy- akik meglepetéssel állapitoták meg 
ben folytat nyomozást a newyorki hogy Alfred Grouard nem férfi, ha-

Sándor. ügyvezető elnök«Czervés* An-
tál, alelnökök ifjú ^rtl . „ ,
Paszt Ernő. főtitkár Barbaric« Emil,

A NAK tegnap délelőtt ti *nJ’or_ 1 ,
tartotta meg XXVIII. rendes évi köz , »1 ^ ........ . .....
gyűlését, amelyen mintegy kb n - on Wagner Péter, II. titkár Haasz

“ 6rak°r Frigyes jegyző Lerch Jenő pénztáros
Hausvviérth György, alpénzfunokoh

tag jelent meg. Pontosan 11 
Nagy elnök megnyitotta a koz?> ulI • b 
üdvözölte a rendőrségi és als**v*,'-é’ 
kiküldötteket, utána felolvasták a j ■ 
lentéseket, amelyekből kitűnt, °8- ‘
egyesület élete az elmúlt évben némi 
javulást mutatott. A jelentések ‘ " 
zása után megválasztották a ■ . ,j
amely igv alakult: Örökös tiszteletbeli
" nökök:" Svraka Ferenc esperes plébá­
nos és dr. Vilt Vilmos. Diszelnökök d - 
Maros Károly és dr. M ó es Milan.
Diroalelnökök id. Martin Róbert. ^ - 
János, Siposs János, Splrka Jénos,
Reck János. Giedrosalch ksA-ám Gl m 
binger Ferenc, Halms Gyula ‘ 
let Gyula. Disztagok 9zv. Schmidt Ru- 
ctolíné és Páter József. Elnök N-av

Hudák ll és Werner Mátyás, felügye­
lők Martens L. és Schic eher J., spot 
t-an-tánv Szuszcdszky Janos, a labda 
rugó szakosztály vezetője Luciánovics 
Himó hc'velteso Antal Ferenc, az atlé­
tikai' szakosztály vezetője P(,‘rov’C!- 
i IaziA ügyész dr. Popovies -lován, or- 
vosok dr. Knipl György és dr Szent-
ivánvi Rudolf, háznagy Gottel Jino. • _

A' harminctagu igazgatótanács tagja 
lettek- Berta Vilmos, Blazsek József,
fzoezek Pál. Fehér György, Gau«
Viktor Halts István. Heterlo Hink .™ k kTk. Jnr.nl« W Kl.mte 

Klrmm Kitol.. Mm.

rendőrség. Néhány nappal ezelőtt 
egy szanatóriumban meghalt egy 
long-islandi milliomos főkomor­
nyikja, Alfred Grouard, akiről csak 

közvetlen halála előtt derült ki 
hogy nem férfi, hanem nő.

A fökomornyik tizennégy éve ál­
lott a milliomos szolgálatában. Mun­
kaadója, Joseph Sears volt nagy- 
vállalkozó, rendkívül szerette a ko­
mornyikot, aki kitűnő szakácsnak is 
bizonyult. Tizenncgyévi szolgálata 
alatt egyetlen egyszer sem hagyta el 
gazdája' kastélyát, szabad napíait 
szobájában, imakönyvébe merülve 
töltötte.

Két hónappal ezelőtt Alfred G>-ou- 
ard megbetegedett, de nem engedte 
meg. hogy orvost hívjanak hozzá 
Miután állapota -zabbodott, sza­
natóriumba száll- iták. de

itt sem engedett orvost a köze­
lébe.

Halála előtt elvesztete eszméletét 
ekkor megvizsgálhatták az orvosok

nem nő. Nem sokkal a vizsgálat után 
a rejtélyes életű lakáj meghalt 

A különös esetről értesítették a 
rendőrséget, amely a kettős életű 
lakáj holmijai között egy volt mun­
kaadójához intézett levelet talált. A 
levél visszajött, mert a címzett Isme­
retlen volt. Ebben a levélben ezeket 
irta a lakáj:

— Meg lesz lepve, amikor rég: cse­
lédje, Lucie levelét olvassa. Nagyon 
beteg voltam, megöregedtem és 
nincs pénzem. Ön talán küldhetné 
nekem valami pénzt. Adományát 
küldje Alfred Grouard címére, mert 
ezen a néven ismernek itt.

Csuk ilyen módon tudtam lehe­
tővé tenni n magam számára.

hogy tisztességes életet éljek.
A nő tizennégy év alatt tizenhat­

ezer dollárt keresett a Sears-kastélv- 
ban, jóformán semmit sem köpött 
magára, anyagi gondjai tehát nem 

I lehettek. Igaz ugyan, hogy egyet­
len fillért, vagy takarékkönyvet 
nem találtak holmijai között.
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Lrdekfeszitő jelenetek a törvénytelenség idejéből. 
Minden idők legizgalmasabb filmje.

Főszerepben: JAMES CAGNEY

Szemelvényed a zagrebi 
asztali teniszversenyről

A Zagrebban megtartott országos 
-•zíalitenisz-verseny hatalmas me­

rt «st*
vLÉ&Ét Ü-lzh
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/ II nyel indult. Az ország majd nőm 
minden részéből, tizenkét városból, 
mintegy hatvan versenyző vett részi 
; küzdelmekben. A Bogovicscva utcai 
1 lem.'iskola tornatermében szépszámú 
köz ínség előtt, négy asztalon folyt a 
játék reggel nyolctól éjfélig, a nagy­
számú közönség, főleg zagrebi diákok­
ból regrutálódott, akik tapsaikkal és 
hangos biztatásaikkal bátorították ked­
venc játékosaikat. A résztvevő szerb, 
I:orvat, szlovén, magyar és németajkú 
j : -kosok es nézők bábeli hangzavará­
ból kibontakozóit a mai sportszollcin 
igazi képe: a vallási és nemzetiség' 
kiilönTTseg nélküli sportbarátság,

A vers« i y egy ' mi lepetése - zlo- 
vén játékosok nagy előretörése volt. 
Nyolc játékos indult az országos kiiz- 
rieEmben a lyublyanai és más szlové- 
1 eg letek szim Va!
1 yien igen eredményes játékot mutat- 
tik. szép helyezéseiket értek el és a 
selejtező és elődöntő mérkőzéseken el- 
zrt győzelmeikkel kiejtettek több régi 
'• < országos viszonylatban is elismert 
■■ ersenyjáfékosf. Jó idegzetű és ügyes- 
kezű játékosoknak bizonyultak. Kifor­
rott tehnikáju, villámgyors leütéseik­
kel és biztos bekhendjelkkel ugyszól- 
' ám lehengerelték ellenfeleiket. Az 
országos bajnok is közülük került ki. 
Az országos bajnokságot is szlovén já- 

‘kos. a zágrábi IIASK szinr’lien indu- 
’ • Weiszbacher nyerte. Ezenkívül a 
második és harmadik helyet Uzlosilot- 

1 ik maguknak.

A zágrábi játékosok vitték e! az ösz-
t-zes elsőbelyezéseket az ifjúsági baj- 
i okságon kívül. Ez természetes is, 
mert az országos válogatott csapatot 

- csaknem kivétel nélkül zagrebi szi- 
’ ekhen látszó versenyzők alkotják. A 

igrebiek szemefénye a 19 éves Rnt- 
i "vies volt. akinek sikerült felkiizde- 

e magát a döntő játszmákig, de ott 
ez országos bajnoktól vereséget szen­
edet!. A kistermetű, fürge zagrebi fin 
jit-sznyi könnyedséggel győzte le ma- 
gasnővésfl ellenfeleit. Sikerült leesa- 
: ásait sok tapssal jutalmazta a druk- 

rek tábora.

Az idei versenyen újból a támadó 
ték győzedelmcskedi t az ug> i évi 

•' el*' szí iben. Az elmúlt 
bárom év uralkodó játékstílusa bukott 
inog Zagrebban, n már nem A sport­
nak nevezhető ütügetés, amikor a já­
tékosok tartózkodnak a leütésektől és 
fsak azon igyekeznek, hogy vissza­
üssék a labdát. Az ilyen titögetés nél­
kül-izött minden szépséget és órák 
hosszáig ci'-irtof*. Az asztali tenisz vc- 
-"fői már kornál an gondolkoztak azon, 
hogy az - szí alj ieniszs.port megmenté­
se érdekében ni szab,i’y»kát dolgoz­
nak ki, mivel ezt a játékstílust már a 
világbajnoki tornán is bevezették. A 
z.igr- hl kiizd 'mek során beigazolódott

az is, hogy a támadó játék a sokkal 
eredményesebb, mint a védekező já-

kstilus. A ranglista első tiz helye­
zettje csakis támadó játékának köszön­
heti győzelmeit.

A dunahánsági j.i ivkosok közül a 
legszebb eredményt a szítbólicai és nö­
vi szárli versenyzők érték el. Kitekint­
ve- a kitűnő játékerőt képviselő Haza- 

novicstoi, aki szerencsétlenségére- 
mind:' rt az első fordulóban összeke­
rült az exbnjnok Ileksznerrel, aki ne- 
l'-áz küzdőimmel ugyan, de legyőzte. 
Hazanovics ezzel kieseit a versenyből. 
Stein Lilly a női egyesben küzdötte ki 
i második helyet, míg a vegyespáros­
ban Ilazanoviccsal egy kis szerencsé­
vel a bajnoki rímet is el vili ették vol­
na a Florian—Hcksznor pár elől. A 
szubotieai együttesből az utánpótlás 
szerepelt kitünően. A „Csikók“ első or­
szágos versenyükön egy ifjúsági orszá­
gos bajnokságot és egy nyolcadik he­
lyet hozlak haza. 11 ven na írva rá* nvu 
bajnoki versenyen, ahol ilyen hatalmas 
mezőny indul*, nagy teljesítménynek 
számit. Azonkívül az ötödik helyen 
végzett Koncz Károly, a többszörös 
diinabuisági bajnok. Ezzel az elért 
eredménnyel két versenyző, Koncz és 
a nyolcadik helyezett Berkes került az 
országos válogatott keretbe, amely de­
cember 2t-től tiz napi gyakorló ' ver­
senyt fart Szóm borban. A gyakorló- 
verseny öt első helyezeti je képviseli * 1 
majd Jugoszláviát a januárban meg­
tartandó világbajnoki tornán.

A szubotieai asztaliteniszezők nagy 
reménysége, a 15 éves Harangi nyerte 
cl az ifjúsági bajnok-i címet. A ríuna- 
bánságiak legfiatalabb versenyzője di­
cséretet érdemel bravúros teljesítmé­
nyéért, de meg is érdemelte az arany 
plakettet, amit a zsűri elnöke nyújtott 
áit neki a verseny befejezésekor dicsé­
rő és bátorító szavak kíséretében. Ab­
ban az izgalmas küzdelemben és olyan 
erős ellenfelekkel szemben derekasan 
megállta a helyét ez a fiatal verseny­
ző, akinek ez volt az első nagyobb ver­
seny iáiéira. Mi szubolieaiak, akik vele 
-IriinKoltunk és akik itthon maradtak, 
büszkék vagyunk a mi Harangiakra, 
aki ha csak az asztali teniszben is. de 
dicsőséget szeizcH a magyar névnek.

\ égül meg kell említenünk a za gre­
in Magyar Egyetemisták Egyesületé­
nek baráti támogatását, amelyet a 
zagrebi tartózkodásunk alatt júlesőn 
élveztünk. Mi dunabánságiak meleg 
otthont találtunk a zagrebi diákok
egyesületében. Szeretettel várlak ben­
nünket, gondos házigazdák voltak,
testvéri kézfogásuk bátorítás volt ab­
ban az idegen környezetben. Együtt
drukkoltak és együtt- örültek a -.-yőzel- 
meinknek testvéri szerető'tel.

Köszönjük nektek fiuk!
(r.—d.—)

A kocsival meg megálltak egy 
helyen és Sztojakov kisvártatva 
visszatért a krákogó, vörös szem­
héjával álmosan pislogó Fridecki 
doktorral.

—■ Csak hagyja — s a kérdő 
pillantásra a Mihály térdére tette 
a tenyerét — hagyja csak, én tu­
dom, mit csinálok. Lehet, hogy 
nagy hasznukra lesz még ez a ré­
szeges alak — tette iiozza súgva, 
— de aztán ne sajnálja tőle a 
vudkira valót.

Úgy is volt. Rengeteg, rengeteg 
pálinkát szolgált meg a doktor. 
Megérdemelte vohia, hogy annyi 

1 pálinka öntözze a torkát, ameny- 
nyi a jégpáncéllal fedett Tobol 
medrében el tudott volna hömpö­
lyögni.

Az állomáson, ahol három óra­
kor még hire sem volt a vonat­
nak, legelőször is hordagyat kerí­
tett a doktor és se szó, se beszéd, 
ráfektette az úgysem kérdezőskö­
dő Jelena Andrejevnát. Azután 
összedugta a fejét Sztojakovvai. 
Mihály úgy látta, a iiaditcrvet be­
szélik meg.

Félöt tájban becammogott az 
állomásra a vonat s a Sztojakov 
sasszeme legelőször is a betegszál­
lító szerelvényt kereste s hogy 
megtalálta, rákiabált Mihályra, 
hogy ne izguljon, a vonat negy­
venöt percet vesztegel ití, marad­
jon nyugodtan a beteg mellett és 
eltűnt a doktorral együtt.

Félóra múlva kezét dörzsölve 
jött vissza — ne ma hidegtől dör­
zsölte a kezét, hiszen ott lógott 
a muff ja a nyakában, szijjon, — 
azt mondta, úgy megy minden, 
mint a karikacsapás, igazán sem­
mi, de semmi nehézséggel nem 
jár a dolog, mindössze ennyi és 
ennyi rubelbe került. — Mihály 
elhiilt, — amit az orosz transz­
portparancsnoknak kellett leadni, 
kenni kell itt, hiába — a szanitéc 
altisztből előlépett ezredorvos pa­
rancsnok azonban garantálja, I 
hogy elviszi őket Moszkváig. No. 
nem nagyszerű?

Különben Fridecki beszélt vele 
s a hangsúly tulajdonképen a be­
teg úrnőn van, amiért őt, akinek 
speciális gyógykezelésre van szük­
sége, Moszkvába szállítják — s 
jót nevetett, hogy a doktor még 
valami kriksz-krakszot is adott, 
valami bizonyítványt is irt, amit 
a parancsnok komoly képpel vett 
át — ezért Mihály és Márfa cse-! 
rébe szanitéc-szolgálatot fognak i 
teljesíteni a vonaton. Ez viszont 
nekik is jó, mert ugv látszik, 
nincs elég ápolójuk.

Nem lehet az; dehogy lehet ez 
igy igaz ...

De bizony úgy volt. Csak még 
előbb a halottat tették le a kóT- 
házkocsiból, mert ez a szegény 
osztrák törzstiszt egyenesen a Je­
lena Andrcjevna kedvéért állított 
be a másvilágra közvetlenül To- 
bolszk előtt, hogy megürüljön egy 
ágy — nyugodjék békében sze­
gény. I

Mihály katonásan jelentkezett 
a vonatparancsnoknál, mire az ke­
délyesen hátbaütötte.

— Sose fáradjon, elvtárs, ennek 
a mókának már vége van errefei 
lé. Inkább menjen és fordítsa mez 
a lepedőt a hatos alatt, mert az 
én gyomrom nem igen bírja már 
az ilyen randaságot. Azt hiszem 
ez sem látja meg Moszkvát...

Mihály nyelt egy nagyot, de n, 
kor meglátta, hogy Jelena And­
re je vn a vetett ágyon — ha na­
gyon nagyon kétes tisztaságú 
ágyon is és ha beteg férfiak kö­
zött is, de ágyban pihen, — meg- 
fordult és szó nélkül megindult "a 
hatos beteg felé, hogy segítsen 
rajta.

.... És most itt ül a jól-rosszul 
fütött, de azért mégis csak fütött 
vonaton és egymásután hagyja 
maga mögött azokat az állomá­
sokat, amelyeket jövet annyi bi­
zonytalanság között érintettek. 
Az »egymásután« ugyan heteket 
jelent, de baj is az?

Mennek hazafelé ...
Szamara, Chrotowka, Rajev- 

ka...
Ágy tálakkal kell egyensúlyozni 

a mozgó vonaton, pólyásgyerek- 
ké vált beteget kell tisztába tenni, 
dühöngőket kell vizes lepedőbe 
csavarni •— nem baj.

Hazafelé mennek! 
Ha-za-me-gyünk, lía-za-me- 

gyünk — a vonat kerekei is ezt 
kattogják.

Ha-za-ha-za-ha-za megyünk ... 
Kórházvagón csak három volt, 

a többi negyedosztályu kocsi. A 
kórházkocsikban két szanitéc; c- 
gyik nappal, másik éjjel teljesített 
szolgálatot, de ha szükség volt 
rájuk, minduntalan keresni kellett 
őket. így történt, hogy majd min­
den munka Mihályra szakadt, aki 
egyik betegkocsiból a másikba 
imbolygóit naphosszat és nem ju­
tott hozzá, hogy szétnézzen a vo­
natban ismerős után. Máriát nem 
használhatta, Márfa legfeljebb ab­
ban a kocsiban végzett apróbb 
szolgálatokat a betegek körül, a- 
hol Turzanskynét helyezték el.

Hogy a betegeket rendszertele­
nül összc-vissza fektették a ko­
csikban: azt mingy árt az első na­
pon meglátta Mihály és meglátott 
mást is, amire a hazaszabadulás 
lázában nem is gondolt.

(Folytatjuk.)
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